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Дорогие читатели газеты «Налоговые вести Красноярского края»! Поздравляю 

вас с замечательными зимними праздниками – Новым годом и Рождеством! Новым годом и Рождеством! 

Уважаемые налогоплательщики, в наступающем году нам вместе предстоит 

решить немало задач, и год будет таким, каким мы сами его сделаем, насколько 

эффективно, творчески, результативно будет трудиться каждый из нас. Уверен, 

что мы вместе, как и прежде, достойно справимся со всеми трудностями.  

В уходящем году, хотелось бы искренне поблагодарить коллег за сплочённость,  

солидарность и ответственность за судьбу Налоговой службы России.

Пусть Новый год начнется с добрых слов, сердечных пожеланий, подарит смелые 

и мудрые решения, а в бесконечной череде дел, проблем и забот найдется время 

для простых человеческих радостей. Пусть самое важное и нужное в этой жизни: 

дом, семья, работа всегда приносят вам спокойствие и умиротворение.

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, победы 

над проблемами, болезнями, невзгодами, трудностями, всем, что мешает жить 

и радоваться жизни. Желаю вам поверить в чудо, и оно обязательно исполнится!

Д.С. Бураков

Руководитель УФНС России 

по Красноярскому краю
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ÅÄÈÍÛÉ ÍÀËÎÃÎÂÛÉ 

Ñ×ÅÒ

Ãëàâà ÔÍÑ Äàíèèë Åãîðîâ 

ðàññêàçàë î ïðîåêòå 

ÔÍÑ Ðîññèè, êîòîðûé 

äîëæåí çíà÷èòåëüíî óïðî-

ñòèòü æèçíü áèçíåñó. Ðå÷ü 

èäåò î åäèíîì íàëîãîâîì 

ñ÷åòå. Ñåé÷àñ êîìïàíèè 

ïðè âûñòàâëåíèè ïëàòåæåé 

âûíóæäåíû ïîäñòðàèâàòüñÿ 

ïîä òðåáîâàíèÿ ñëîæíîé 

ñèñòåìû áþäæåòíîãî ó÷åòà. 

Ïðîïóñòèòü öèôðó â êîäàõ 

áþäæåòíîé êëàññèôèêàöèè 

ëåãêî – â ãîä íàñ÷èòûâàåòñÿ 

30 ìëí òàêèõ îøèáîê. Â 

ðåçóëüòàòå, íåâûÿñíåííûå 

ïëàòåæè, ïåíè, ñâåðêè è 

çà÷åòû.

«Îãðîìíîå êîëè÷åñòâî 

ëþäåé, êàê â Ñëóæáå, òàê 

è ó íàëîãîïëàòåëüùèêîâ 

çàíÿòû ýòèì ïðîöåññîì, 

êîòîðûé, ïðè òîì óðîâíå 

òåõíîëîãèé, êîòîðûì ìû 

îáëàäàåì, ìîæíî íèâåëè-

ðîâàòü äî íóëÿ. Èäåÿ â 

òîì, ÷òî ó ìåíÿ åñòü ìíîãî 

ðàçíûõ íà÷èñëåíèé, íî ó 

ìåíÿ åñòü îäèí ëèöåâîé ñ÷åò 

ñ íàëîãîâîé, à íàëîãîâàÿ êàê 

êëèðèíãîâàÿ ñèñòåìà ðàñïðå-

äåëÿåò ïî ðàçíûì íàëîãîâûì 

îáÿçàòåëüñòâàì âñå ïëàòåæè: 

íàëîã íà ïðèáûëü, ÍÄÑ. 

Ìîÿ çàäà÷à – ïðîâåñòè îäèí 

ïëàòåæ. Ó ìíîãèõ îðãàíè-

çàöèé êîëè÷åñòâî ïëàòåæåé 

â ãîä çàøêàëèâàåò çà 100, à 

ìû ïåðåâîäèì ê ñîñòîÿíèþ 

÷åòûðåõ ïëàòåæåé â ãîä. 

Ìîãó ñäåëàòü âîîáùå îäèí, 

íî äëÿ òîãî ÷òîáû îñòàâëÿòü 

îáîðîòíûå ñðåäñòâà ó ñåáÿ, 

ÿ ïëà÷ó, êîãäà âîçíèêàåò 

ïðàâîâàÿ íåîáõîäèìîñòü», – 

ïîÿñíèë ãëàâà ÔÍÑ Ðîññèè.

ÍÎÂÛÉ ÍÀËÎÃÎÂÛÉ

ÐÅÆÈÌ ÀÓÑÍ

Ñ 2022 ãîäà ââîäèòñÿ 

Àâòîìàòèçèðîâàííàÿ 

óïðîùåííàÿ ñèñòåìà íàëîãî-

îáëîæåíèÿ. Ïîêà â ïîðÿäêå 

ýêñïåðèìåíòà â 4 ðåãèîíàõ 

ÐÔ.

Ïåðåéòè íà ÀÓÑÍ ñ 1 

èþëÿ 2022 ãîäà ìîæåò ìàëûé 

áèçíåñ ñ ÷èñëåííîñòüþ äî 5 

÷åëîâåê è äîõîäàìè äî 60 

ìëí ðóáëåé.

Íå ìîãóò áûòü ïëàòåëü-

ùèêàìè íàëîãà ïî ÀÓÑÍ:

• ôèðìû ñ ôèëèàëàìè è 

îáîñîáêàìè;

• áàíêè è íåáàíêîâñêèå

êðåäèòíûå îðãàíèçàöèè;

• ñòðàõîâùèêè;

• ëîìáàðäû;

• ôèðìû è ÈÏ, ïðîèç-

âîäÿùèå ïîäàêöèçíûå

òîâàðû (êðîìå âèíîãðàäà,

âèíà, âèíîãðàäíîãî ñóñëà,

ïðîèçâåäåííûõ èç ñâîåãî

âèíîãðàäà),  à òàêæå

îñóùåñòâëÿþùèå äîáû÷ó

è ðåàëèçàöèþ ïîëåçíûõ

èñêîïà åìûõ  ( êðîìå

îáùåðàñïðîñòðàíåííûõ

ïîëåçíûõ èñêîïàåìûõ);

• íîòàðèóñû, àäâîêàòû,

ìåäèàòîðû, àðáèòðàæíûå

óïðàâëÿþùèå, îöåíùèêè,

ïàòåíòíûå ïîâåðåííûå;

• îðãàíèçàöèè, â êîòîðûõ

äîëÿ ó÷àñòèÿ äðóãèõ

îðãàíèçàöèé ñîñòàâëÿåò

áîëåå 25 % (çà íåêîòîðûì

èñêëþ÷åíèåì)

• ôèðìû, ó êîòîðûõ åñòü

ÎÑ íà ñóììó áîëåå 150

ìëí ðóáëåé;

• ÍÊÎ;

• ôèðìû è ÈÏ, ó êîòîðûõ

åñòü ñ÷åò â áàíêå, íå

âêëþ÷åííûé â ïåðå÷åíü

óïîëíîìî÷åííûõ áàíêîâ;

• ôèðìû è ÈÏ, êîòîðûå

ïëàòÿò çàðïëàòó íàëè÷-

íûìè èëè áåçíàëîì ÷åðåç

íåáàíêîâñêèå êðåäèòíûå

îðãàíèçàöèè;

• êðåñòüÿíñêèå ôåðìåðñêèå

õîçÿéñòâà è íåêîòîðûå

äðóãèå íàëîãîïëàòåëü-

ùèêè

Âåñòè ó÷åò äîõîäîâ è

ðàñõîäîâ íàäî â ëè÷íîì

êàáèíåòå íàëîãîïëàòåëü-

ùèêà íà ñàéòå ÔÍÑ íà îñíî-

âàíèè äàííûõ:

• ïî ÊÊÒ;

• ï î  ä â è æ å í è ÿ ì  í à

ðàñ÷åòíîì ñ÷åòå;

• ïî äàííûì, ñàìîñòîÿ-

òåëüíî âíåñåííûì â

Ëè÷íûé êàáèíåò.

Â  Ëè÷íîì êàáèíåòå

ìîæíî áóäåò íàáëþäàòü,

êàêèì îáðàçîì äëÿ íàëî-

ãîïëàòåëüùèêà ñàìà íàëî-

ãîâàÿ ðàññ÷èòûâàåò íàëîã,

ïðàâèëüíà ëè èòîãîâàÿ

ñóììà. Äàëüøå âûáîð íàëî-

ãîïëàòåëüùèêà: áóäåò ëè îí

ïëàòèòü íàëîã êàæäûé ðàç

ñàì èëè ïîäêëþ÷èò àâòî-

ïëàòåæ, åñëè îí âèäèò, ÷òî

âñå ïðàâèëüíî ðàññ÷èòûâà-

åòñÿ. Çà ñ÷åò ýòîãî ðåøåíèÿ

íàëîãîïëàòåëüùèê áóäåò

èçáàâëåí îò çàïîëíåíèÿ 10

ôîðì îò÷åòíîñòè.

Â ËÊ ÄÎÁÀÂÈËÈ

ÔÓÍÊÖÈÞ ÂÛÁÎÐÀ

ÑÏÅÖÐÅÆÈÌÀ ÏÐÈ

ÐÅÃÈÑÒÐÀÖÈÈ

Â ë è ÷ í û é  ê à á è í å ò

ÈÏ äîáàâëåíà íîâàÿ

ôóíêöèÿ – «Ïîäàòü çàÿâ-

ëåíèå î ïåðåõîäå íà

ñïåöðåæèì». Íî ôóíêöèÿ 

äîñòóïíà òîëüêî ÷åðåç 

òåëåôîí.

Ðàíüøå ðåãèñòðàöèÿ ÈÏ

ïðîèñõîäèëà îòäåëüíî îò 

âûáîðà ñïåöðåæèìà. Äëÿ 

ýòîãî íàäî áûëî â òå÷åíèå 

30 äíåé ïîñëå ðåãèñòðàöèè 

ïîäàòü çàÿâëåíèå î ïåðåõîäå

íà ñïåöðåæèì.

Äëÿ ðåãèñòðàöèè ÈÏ

è ïîäà÷è çàÿâëåíèÿ íàäî 

ñêà÷àòü ïðèëîæåíèå íà 

òåëåôîí. È âíèçó íàæèìàåì 

– «Çàðåãèñòðèðîâàòü ÈÏ».

Äàëåå íàäî ñôîòîãðà-

ôèðîâàòü ïåðâûé ðàçâîðîò 

ïàñïîðòà ñ ôîòî è ñåáÿ.

Ïîñëå ýòîãî çàïîëíÿåòñÿ

çàÿâëåíèå íà ðåãèñòðàöèþ 

ÈÏ è î ïåðåõîäå íà ñïåö-

ðåæèì.

Äîêóìåíòû ïî ðåãè-

ñòðàöèè ïðèäóò íà ýëåê-

òðîííóþ ïî÷òó. Îäíîâðå-

ìåííî ñ äîêóìåíòàìè î 

ãîñðåãèñòðàöèþ ïðåäîñòàâ-

ëÿþò è äîñòóï ê ËÊ ÈÏ.

ÓÃÎËÎÂÍÀß

ÎÒÂÅÒÑÒÂÅÍÍÎÑÒÜ 

ÇÀ ÎÒÑÓÒÑÒÂÈÅ 

ÌÀÐÊÈÐÎÂÊÈ ÍÀ 

ÒÎÂÀÐÀÕ

Ñ 1 äåêàáðÿ â ñèëó âñòóïèë

ôåäåðàëüíûé çàêîí îò

01.07.2021 ¹ 293-ÔÇ, ïðåä-

óñìàòðèâàþùèé àäìèíè-

ñòðàòèâíóþ îòâåòñòâåííîñòü 

çà íàðóøåíèå òðåáîâàíèé îá 

îáÿçàòåëüíîé ìàðêèðîâêå 

òîâàðîâ, è â òîì ÷èñëå 

ëåêàðñòâåííûõ ïðåïàðàòîâ 

äëÿ ìåäèöèíñêîãî ïðèìå-

íåíèÿ.

Çà ïðîèçâîäñòâî, ïðèîáðå-

òåíèå, õðàíåíèå è ïåðåâîçêó 

â öåëÿõ ñáûòà, à òàêæå ñáûò 

ñ èñïîëüçîâàíèåì çàâåäîìî 

ïîääåëüíîé ìàðêèðîâêè 

ñ äåêàáðÿ áóäåò ãðîçèòü 

óãîëîâíàÿ îòâåòñòâåííîñòü.

Êñòàòè, ïåðå÷åíü òîâàðîâ,

ïîäëåæàùèõ îáÿçàòåëüíîé 

ìàðêèðîâêå, ñ äåêàáðÿ ïîïîë-

íèòñÿ: â íåãî âîéäóò âñå 

ìîëî÷íûå ïðîäóêòû ñî ñðîêîì 

ãîäíîñòè ìåíåå 40 äíåé.

ÄÎÏÎËÍÈÒÅËÜÍÀß 

ÇÀÙÈÒÀ ÏÐÀÂ 

ÇÀÅÌÙÈÊÎÂ ÏÐÈ 

ÊÐÅÄÈÒÎÂÀÍÈÈ

Â êîíöå 2021 ãîäà, 30

äåêàáðÿ, â ñèëó âñòóïÿò

ïîïðàâêè â ôåäåðàëüíûé

çàêîí «Î ïîòðåáèòåëüñêîì

êðåäèòå».

Ïî íèì â êðåäèòíûé

äîãîâîð íåëüçÿ áóäåò âêëþ-

÷èòü îáÿçàííîñòü çàåìùèêà 

ïðåäóñìàòðèâàòü íàëè÷èå íà 

ñ÷åòå, ñ êîòîðîãî îí îñóùåñò-

âëÿåò âûïëàòû ïî êðåäèòó,

íåñíèæàåìîãî îñòàòêà,

ðàâíîãî ñóììå ñëåäóþùåãî

ïëàòåæà.

Òàêæå çàêîíîì çàêðå-

ïëåíû äîïîëíèòåëüíûå 

òðåáîâàíèÿ ê îêàçàíèþ 

äîïîëíèòåëüíûõ óñëóã. 

Â òîì ÷èñëå, äîêóìåíòîì 

çàêðåïëÿåòñÿ âîçìîæíîñòü 

çàåìùèêà îòêàçàòüñÿ îò èõ

ïîëó÷åíèÿ.

ÁËÎÊÈÐÎÂÊÀ 

ÌÎØÅÍÍÈ×ÅÑÊÈÕ 

ÑÀÉÒÎÂ

Áëîêèðîâàòü ñàéòû, ñîç-

äàííûå ôèíàíñîâûìè

ìîøåííèêàìè, ñ íà÷àëà 

äåêàáðÿ áóäóò âî âíåñó-

äåáíîì ïîðÿäêå.

Ðå÷ü èäåò î ðåñóðñàõ,

êîòîðûå èìèòèðóþò îôèöè-

àëüíûå ñàéòû áàíêîâ è 

ôèíàíñîâûõ îðãàíèçàöèé, à 

òàêæå î ñàéòàõ, íà êîòîðûõ

ïðåäëàãàåòñÿ ó÷àñòèå â 

ôèíàíñîâûõ ïèðàìèäàõ èëè

íåçàêîííûé äîñòóï ê áàçàì 

äàííûõ áàíêîâ è èõ èíôîð-

ìàöèîííûì ñèñòåìàì.

Ò åï åð ü  Öåíòðî á àíê

ñìîæåò âíîñèòü òàêèå 

ñàéòû â ðååñòð çàïðåùåííîé

èíôîðìàöèè. Ðåøåíèå îá 

èõ áëîêèðîâêå áóäåò ïðèíè-

ìàòüñÿ ïðîêóðîðîì èëè åãî

çàìåñòèòåëåì íà îñíîâàíèè 

îáðàùåíèÿ ãëàâû ÖÁ èëè åãî 

çàìåñòèòåëÿ.

Íîâûé çàêîí ïîçâîëèò

ñîêðàòèòü ôèíàíñîâûå 

ïîòåðè ãðàæäàí îò äåéñòâèé 

çëîóìûøëåííèêîâ. 

ÄÎÊÓÌÅÍÒÛ Î

ÏÅÐÅÕÎÄÅ ÈËÈ

ÑÍßÒÈÈ Ñ ÓÑÍ ÒÅÏÅÐÜ 

ÌÎÆÍÎ ÏÎÄÀÒÜ Â

ÈÍÑÏÅÊÖÈÞ ÏÎ 

ÑÂÎÅÌÓ ÂÛÁÎÐÓ

Íàëîãîïëàòåëüùèêè,

æåëàþùèå ïåðåéòè

íà óïðîùåííóþ ñèñòåìó 

íàëîãîîáëîæåíèÿ èëè ïðå-

êðàùàþùèå ïî íåé äåÿòåëü-

íîñòü, óâåäîìëÿþò îá ýòîì 

íàëîãîâûé îðãàí ïî ìåñòó 

íàõîæäåíèÿ îðãàíèçàöèè 

èëè ìåñòó æèòåëüñòâà 

èíäèâèäóàëüíîãî ïðåäïðè-

íèìàòåëÿ. ×òîáû ñâÿçàííûå 

ñ ïðèìåíåíèåì ÓÑÍ äîêó-

ìåíòû ìîæíî áûëî ïîäàòü 

â ëþáóþ èíñïåêöèþ íåçàâè-

ñèìî îò ìåñòà ðåãèñòðàöèè, 

áûëî äîðàáîòàíî ñîîò-

âåòñòâóþùåå ïðîãðàììíîå 

îáåñïå÷åíèå.

Êîðîòêî î ãëàâíîì

 Ïðåìèÿ (ñêèäêà) ïîêóïà-

òåëþ ïðè âûïîëíåíèè îïðå-

äåëåííûõ óñëîâèé äîãîâîðà (â

÷àñòíîñòè, îáúåìà ïîêóïîê),

íå ñâÿçàííûõ ñ èçìåíåíèåì

öåíû òîâàðà ó÷èòûâàåòñÿ êàê

âíåðåàëèçàöèîííûé äîõîä

(ï. 8 ñò. 250 ÍÊ ÐÔ), äàòîé

ïîëó÷åíèÿ êîòîðîãî ïðèçíà-

åòñÿ äàòà ïîäïèñàíèÿ ñòîðî-

íàìè àêòà ïðèåìà-ïåðåäà÷è

èìóùåñòâà.

Åñëè ñêèäêà äàåòñÿ ïóòåì

ñíèæåíèÿ öåíû òîâàðà, îíà

íå ó÷èòûâàåòñÿ ïîêóïàòåëåì

â ñîñòàâå äîõîäîâ, à ïðèîá-

ðåòåííûé òîâàð ó÷èòûâàåòñÿ

ïî öåíå ñ ó÷åòîì ïðåäîñòàâ-

ëåííîé ñêèäêè.

(Ïèñüìî Ìèíôèí ÐÔ

îò 08.10.2021

¹ 03-03-06/1/81707)

Îäèí èç ðîäèòåëåé ìîæåò

ïîëó÷èòü âû÷åò ïî ÍÄÔË,

åñëè îí îïëàòèë îáó÷åíèå

ðåáåíêà êàê â îáðàçîâàòåëüíîé

îðãàíèçàöèè, òàê è ó ÈÏ.

Â ïëàòåæêå îá óïëàòå

îáó÷åíèÿ èëè â ÷åêå äîëæíî

áûòü óêàçàíî ÔÈÎ ðîäèòåëÿ

êàê ïëàòåëüùèêà. À â íàçíà-

÷åíèè – äàòà è íîìåð äîãîâîðà

íà îáó÷åíèå.

Ïîëó÷èòü íàëîãîâûé âû÷åò

ìîæíî, òîëüêî åñëè ó ÈÏ åñòü

ëèöåíçèÿ íà îáðàçîâàòåëüíóþ

äåÿòåëüíîñòü.

(Ïèñüìî Ìèíôèí ÐÔ

îò 29.10.2021

¹ 03-04-05/87919).

Ðàáîòîäàòåëè òåïåðü ìîãóò

ïåðåéòè íà ýëåêòðîííûé

êàäðîâûé äîêóìåíòîîáîðîò.

Îáìåí ýëåêòðîííûìè äîêó-

ìåíòàìè ìîæåò áûòü ÷åðåç:

• ïëàòôîðìó «Ðàáîòà â

Ðîññèè» ñ äîñòóïîì ê íåé

÷åðåç Ãîñóñëóãè;

• èíôîðìàöèîííóþ ñèñòåìó

ðàáîòîäàòåëÿ.

Ïåðåõîä íà ÝÄÎ äîáðî-

âîëüíûé êàê äëÿ ðàáîòîäà-

òåëåé, òàê è äëÿ ñîòðóäíèêîâ.

Îäíàêî, ãðàæäàíå, êîòîðûå

áóäóò âïåðâûå òðóäîóñòðîåíû â

2022 ãîäó, áóäóò ïîäêëþ÷åíû ê

êàäðîâîìó ÝÄÎ â îáÿçàòåëüíîì

ïîðÿäêå (åñëè ðàáîòîäàòåëü

òàêóþ ñèñòåìó ââåë).

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí

îò 22.11.2021 ¹ 377-ÔÇ)

Åñëè âû çàíèìàåòåñü

ôèòíåñîì ñ òðåíåðîì-ñàìî-

çàíÿòûì, âû÷åò ïî ÍÄÔË çà

ñïîðò îôîðìèòü íå ïîëó÷èòñÿ.

Ïîëó÷èòü ñîöèàëüíûé

íàëîãîâûé âû÷åò ìîæíî

òîëüêî ó êîìïàíèé è ÈÏ,

ó êîòîðûõ â ÅÃÐÞË èëè

ÅÃÐÈÏ îñíîâíîé âèä äåÿòåëü-

íîñòè – ôèçêóëüòóðà è ñïîðò.

Ó ñàìîçàíÿòîãî íåò êîäà

ÎÊÂÝÄ. Îí íå ÿâëÿåòñÿ ïðåä-

ïðèíèìàòåëåì èëè þðëèöîì.

Ïîýòîìó â ïðåäîñòàâëåíèè

âû÷åòà îòêàæóò.

(Ïèñüìî Ìèíôèí ÐÔ

îò 29.10. 2021

¹ 03-04-05/87917)

Ëåíòà íîâîñòåé
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Òàêàÿ âîçìîæíîñòü ðåàëè-

çîâàíà â îòíîøåíèè ñëåäó-

þùèõ ôîðì äîêóìåíòîâ:

• óâåäîìëåíèÿ î ïåðåõîäå

íà ÓÑÍ (ôîðìà ¹ 26.2-1) 

(ÊÍÄ 1150001),

• ñîîáùåíèÿ îá óòðàòå

ïðàâà íà ïðèìåíåíèå

ÓÑÍ (ôîðìà ¹ 26.2-2)

(1150003),

• óâåäîìëåíèÿ îá îòêàçå îò

ïðèìåíåíèÿ ÓÑÍ (ôîðìà

¹ 26.2-3) (ÊÍÄ 1150002),

• óâåäîìëåíèÿ îá èçìå-

íåíèè îáúåêòà íàëî-

ãîîáëîæåíèÿ (ôîðìà

¹ 26.2-6) (ÊÍÄ 1150016),

• óâåäîìëåíèÿ î ïðåêðà-

ùåíèè ïðåäïðèíèìà-

òåëüñêîé äåÿòåëüíîñòè,

â îòíîøåíèè êîòîðîé

ïðèìåíÿëàñü ÓÑÍ (ôîðìà

¹ 26.2-8) (ÊÍÄ 1150024).

Ñîîòâåòñòâóþùèå ðàçú-

ÿñíåíèÿ äîâåäåíû ïî ñèñòåìå

íàëîãîâûõ îðãàíîâ ïèñüìîì

ÔÍÑ Ðîññèè 24.11.2021

¹ ÑÄ-4-3/16373@.

Â 2021 ÃÎÄÓ

ÊÎËÈ×ÅÑÒÂÎ

ÑÀÌÎÇÀÍßÒÛÕ

ÂÛÐÎÑËÎ ÁÎËÅÅ ×ÅÌ

Â ÄÂÀ ÐÀÇÀ

Êîëè÷åñòâî ñàìîçàíÿòûõ

â Ðîññèè äîñòèãëî 3,5

ìëí ÷åëîâåê, ÷òî â äâà ðàçà

áîëüøå, ÷åì â íà÷àëå 2021

ãîäà. Òîãäà ÍÏÄ ïðèìåíÿëè

îêîëî 1,6 ìëí ÷åëîâåê.

Â Êðàñíîÿðñêîì êðàå ïî

ñîñòîÿíèþ íà 1 îêòÿáðÿ

2021 ãîäà â êà÷åñòâå ñàìî-

çàíÿòûõ çàðåãèñòðèðîâàíî

51141 ÷åëîâåê.

Âñåãî â Ðîññèè ñ íà÷àëà

ýêñïåðèìåíòà ñàìîçàíÿòûå

çàäåêëàðèðîâàëè 745 ìëðä

ðóáëåé. 

Â áþäæåòû ñóáúåêòîâ

ïîñòóïèëî 15 ìëðä ðóáëåé,

â ÔÎÌÑ – 8,7 ìëðä ðóáëåé.

Ýòè äåíüãè ìîãóò áûòü

íàïðàâëåíû íà ðàçâèòèå

ý ê îí îìèêè  ð å ã è îí î â .

Â Êðàñíîÿðñêîì êðàå çà 

9 ìåñÿöåâ òåêóùåãî ãîäà 

ñàìîçàíÿòûìè çàäåêëàðèðî-

âàíî 7.3 ìëí ðóáëåé, ñóììà 

èñ÷èñëåííîãî íàëîãà ñîñòà-

âèëà áîëåå 378 òûñ. ðóáëåé. 

×àùå âñåãî ñàìîçàíÿòûå

ðàáîòàþò â òàêñè è êóðüå-

ðàìè, îêàçûâàþò ìàðêå-

òèíãîâûå óñëóãè è ñäàþò 

êâàðòèðû â àðåíäó.

ÇÀÏËÀÒÈÒÜ 

ÍÀËÎÃÈ ÇÀ 

ÍÅÑÎÂÅÐØÅÍÍÎËÅÒÍÈÕ 

ÄÅÒÅÉ ÒÅÏÅÐÜ ÌÎÆÍÎ 

Â ËÊ ÔË ÐÎÄÈÒÅËß

Â Ëè÷íîì êàáèíåòå íàëî-

ãîïëàòåëüùèêà äëÿ

ôèçè÷åñêèõ ëèö ïîÿâèëàñü 

íîâàÿ ôóíêöèîíàëüíàÿ âîç-

ìîæíîñòü. Â ðàçäåëå «Ïðî-

ôèëü» äîáàâèëàñü âêëàäêà 

«Ñåìåéíûé äîñòóï», ïðåä-

íàçíà÷åííàÿ äëÿ äîáàâ-

ëåíèÿ íåñîâåðøåííîëåòíåãî 

ðåáåíêà â Ëè÷íûé êàáèíåò 

ðîäèòåëÿ.

Âî âêëàäêå «Ñåìåéíûé

äîñòóï» íåîáõîäèìî íàæàòü 

êíîïêó «Äîáàâèòü ïîëü-

çîâàòåëÿ», äàëåå ââåñòè 

ëîãèí (ÈÍÍ) Ëè÷íîãî 

êàáèíåòà íåñîâåðøåííî-

ëåòíåãî ðåáåíêà è íàæàòü 

êíîïêó «Îòïðàâèòü çàïðîñ»

(â Ëè÷íîì êàáèíåòå íåñî-

âåðøåííîëåòíåãî ðåáåíêà 

ìîæåò áûòü íå áîëåå äâóõ 

ïîäòâåðæäåííûõ çàïðîñîâ). 

Çàòåì íåîáõîäèìî ïåðåéòè 

â Ëè÷íûé êàáèíåò ðåáåíêà 

è ïîäòâåðäèòü íàïðàâëåííûé 

çàïðîñ, íàæàâ ñîîòâåòñòâó-

þùóþ êíîïêó. Â ñëó÷àå 

îòìåíû çàïðîñà â Ëè÷íîì 

êàáèíåòå íåñîâåðøåííîëåò-

íåãî ðåáåíêà â äîáàâëåíèè 

áóäåò îòêàçàíî. Äîáàâëåííûå 

â òàêîé ñïèñîê íåñîâåðøåí-

íîëåòíèå äåòè èñêëþ÷àþòñÿ

àâòîìàòè÷åñêè ïî äîñòè-

æåíèè ñîâåðøåííîëåòèÿ. 

Òàêæå èñêëþ÷åíèå èç ñïèñêà 

âîçìîæíî ïî æåëàíèþ ëþáîé 

èç ñòîðîí. Äëÿ ýòîãî íåîá-

õîäèìî íàæàòü íà êíîïêó 

«êðåñòèê» ó äîáàâëåííîãî 

â ñïèñêå ïîëüçîâàòåëÿ è 

ïîäòâåðäèòü èñêëþ÷åíèå.

Òàêæå òåïåðü ðîäèòåëè â

ñâîåì Ëè÷íîì êàáèíåòå ìîãóò 

îïëà÷èâàòü íàëîãè çà ñâîèõ

äåòåé. Â ðàçäåëå «Íàëîãè» 

ïîÿâèëñÿ âñïëûâàþùèé 

ñïèñîê, êóäà âõîäÿò òîëüêî 

äîáàâëåííûå íåñîâåðøåííî-

ëåòíèå äåòè. Ïåðåêëþ÷àÿ 

ïîëüçîâàòåëåé â ýòîì ñïèñêå, 

ìîæíî îïëàòèòü íàëîãè 

ëþáûì óäîáíûì ñïîñîáîì: 

áàíêîâñêîé êàðòîé, ÷åðåç 

îíëàéí-áàíê èëè ðàñïå÷àòàâ

êâèòàíöèþ.

ÑÅÌÜÈ Ñ ÄÅÒÜÌÈ ÏÐÈ 

ÏÐÎÄÀÆÅ ÊÂÀÐÒÈÐÛ

ÍÅ ÁÓÄÓÒ ÏËÀÒÈÒÜ

ÍÄÔË

Ïðèíÿò Ôåäåðàëüíûé

çàêîí ¹ 382-ÔÇ îò 

29.11.2021, ñîãëàñíî êîòî-

ðîìó îòìåíÿåòñÿ ìèíè-

ìàëüíûé ñðîê âëàäåíèÿ 

êâàðòèðîé äëÿ ñåìåé ñ 

äåòüìè.

Óñëîâèÿ îñâîáîæäåíèÿ îò

ÍÄÔË ñëåäóþùèå:

• íàëîãîïëàòåëüùèê – ýòî

ðîäèòåëü, èìåþùèé íå

ìåíåå 2 äåòåé â âîçðàñòå 

äî 18 ëåò (24 – åñëè îíè 

ñòóäåíòû î÷íîé ôîðìû

îáó÷åíèÿ) èëè ðåáåíîê èç

òàêîé ñåìüè;

• â ýòîì ãîäó èëè íå ïîçäíåå

30 àïðåëÿ ñëåäóþùåãî

ãîäà ñåìüÿ ïîêóïàåò

äðóãóþ êâàðòèðó;

• ïëîùàäü íîâîé êâàð-

òèðû èëè åå êàäàñòðîâàÿ 

ñòîèìîñòü áîëüøå, ÷åì ó 

ñòàðîé;

• êàäàñòðîâàÿ ñòîèìîñòü 

ñòàðîé êâàðòèðû ìåíåå 50 

ìëí. ðóáëåé;

• íà  ìîìåíò  ïðîäàæè 

ñòàðîé êâàðòèðû ÷ëåíàì

ñåìüè íå ïðèíàäëåæàò 

áîëåå 50 % â äðóãîé êâàð-

òèðå, êîòîðàÿ ïî ïëîùàäè 

èëè êàäàñòðîâîé ñòîè-

ìîñòè ëó÷øå, ÷åì íîâàÿ

êâàðòèðà, êîòîðóþ ñåìüÿ

ïîêóïàåò.

Íîðìà áóäåò ïðèìåíÿòüñÿ 

â îòíîøåíèè äîõîäîâ, ïîëó-

÷åííûõ ñ 1 ÿíâàðÿ 2021 ãîäà.

ÊÎÌÏÀÍÈßÌ 

ÏÎÂÛÑÈËÈ ÍÀËÎÃ 

ÇÀ ÇÅÌËÈ ÏÎÄ ÈÆÑ

Ïðèíÿò Ôåäåðàëüíûé

çàêîí ¹ 382-ÔÇ îò 

29.11.2021, êîòîðûé âíåñ 

ïîïðàâêó â ÍÊ ÐÔ.

Òåïåðü, åñëè çåìåëüíûé

ó÷àñòîê ôèðìû íå èñïîëü-

çóåòñÿ ïî öåëåâîìó íàçíà-

÷åíèþ, òî íàëîã çà íåãî áóäåò 

èñ÷èñëåí ïî ìàêñèìàëüíîé 

ñòàâêå – 1,5 %.

Ðå÷ü èäåò î çåìåëüíûõ

ó÷àñòêàõ, êîòîðûå ïðåäíà-

çíà÷åíû äëÿ:

• èíäèâèäóàëüíîãî æèëèù-

íîãî ñòðîèòåëüñòâà;

• âåäåíèÿ ëè÷íîãî ïîäñîá-

íîãî õîçÿéñòâà, ñàäîâîä-

ñòâà èëè îãîðîäíè÷åñòâà.

Åñëè òàêàÿ çåìëÿ èñïîëü-

çóåòñÿ ôèðìîé äëÿ ïðåäïðè-

íèìàòåëüñêîé äåÿòåëüíîñòè, 

íàëîã áóäåò 1,5%, à íå 0,3%.

Ðîñðååñòð áóäåò âûÿâëÿòü

ôàêòû íåöåëåâîãî èñïîëü-

çîâàíèÿ çåìëè, âûäàâàòü 

âëàäåëüöàì ïðåäïèñàíèå è 

ñîîáùàòü îá ýòîì â ÈÔÍÑ.

Ô î ð ì ó  ñ î î á ù å í è é

óòâåðäÿò ïîçæå. 

Íîâàÿ íîðìà âñòóïèò â

ñèëó ñ èñ÷èñëåíèÿ çåìåëü-

íîãî íàëîãà çà 2022 ãîä.

Êîðîòêî î ãëàâíîì

ÎÔÎÐÌÈÒÜ ÏÎÄÏÈÑÊÓ ÌÎÆÍÎ Â ËÞÁÎÌ 

ÎÒÄÅËÅÍÈÈ ÏÎ×ÒÛ ÐÎÑÑÈÈ
ÈÍÒÅÐÍÅÒ ÏÎÄÏÈÑÊÀ

ÏÈÑÍÎÉ ÈÍÄÅÊÑ: ÏÐ753ÏÎÄÏ

ÂÀØ ÈÑÒÎ×ÍÈÊ 

ÎÔÈÖÈÀËÜÍÎÉ 

ÈÍÔÎÐÌÀÖÈÈ 

ÈÇ ÓÏÐÀÂËÅÍÈß 

ÔÍÑ ÐÎÑÑÈÈ 

ÏÎ ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÌÓ ÊÐÀÞ

 Ïî ðàñõîäàì íà îáó÷åíèå 

äåòåé ìîæíî ïîëó÷èòü ñîöè-

àëüíûé âû÷åò ïî ÍÄÔË äî 

50 000 ðóá. â ãîä. Äîøêîëüíîå 

îáðàçîâàòåëüíîå ó÷ðåæäåíèå 

– ýòî òîæå îáðàçîâàòåëüíàÿ 

îðãàíèçàöèÿ.

Ïî çàêîíó îá îáðàçîâàíèè

(¹ 273-ÔÇ), â ðîäèòåëüñêóþ 

ïëàòó íå âêëþ÷àþò ðàñõîäû íà 

îáðàçîâàòåëüíóþ ïðîãðàììó.

Òàêèì îáðàçîì, åñëè 

ðîäèòåëè ïëàòÿò òîëüêî çà 

ïðèñìîòð è óõîä, òî ïðàâà 

íà ñîöâû÷åò ïî ÍÄÔË ó íèõ

íåò. À âîò åñëè ðîäèòåëü 

ïëàòèò êîíêðåòíî çà îáó÷åíèå 

ðåáåíêà â ñàäèêå, îí ìîæåò 

ïîëó÷èòü íàëîãîâûé âû÷åò.

(Ïèñüìî Ìèíôèí ÐÔ îò 

03.11.2021 ¹ 03-04-05/89355) 

 Ïðè çàêëþ÷åíèè ãðàæ-

äàíñêî-ïðàâîâûõ äîãîâîðîâ 

êîìïàíèÿ äîëæíà ïðîÿâëÿòü 

äîëæíóþ îñìîòðèòåëüíîñòü. 

Äàæå åñëè ðå÷ü èäåò î ñôåðå 

çàêóïîê.

Öåëü çàêîíà ¹ 223-ÔÇ îò

18.07.2011 î çàêóïêàõ þðëèö, 

â òîì ÷èñëå:

• ðàçâèòèå äîáðîñîâåñòíîé 

êîíêóðåíöèè;

• îáåñïå÷åíèå ãëàñíîñòè è 

ïðîçðà÷íîñòè çàêóïêè;

• ï ð å ä î ò â ð à ù å í è å 

êîððóïöèè è äðóãèõ çëîó-

ïîòðåáëåíèé.

Íîðìû 223-ÔÇ íå îãðàíè-

÷èâàþò êîìïàíèþ â òîì, êàê

åé ïðîâåðÿòü êîíòðàãåíòîâ â

ðàìêàõ äîëæíîé îñìîòðèòåëü-

íîñòè, íî ïðîâåðÿòü êîíòð-

àãåíòà íàäî.

(Ïèñüìî ÔÍÑ Ðîññèè îò

19.11.2021 ¹ ÁÂ-4-7/16200@)

 ÈÏ â ïåðâûå äâà ãîäà ïîñëå 

ðåãèñòðàöèè ìîæåò ïðèìåíÿòü 

ñòàâêó 0% ïî ÓÑÍ, äàæå åñëè 

ïåðâûé ãîä îí áûë íà ïàòåíòå.

Ãëàâíîå – ñîáëþäàòü 

óñëîâèÿ:

• ïðåäïðèíèìàòåëü çàðåãè-

ñòðèðîâàëñÿ âïåðâûå;

• åùå íå ïðîøëî äâà ãîäà ñ

ìîìåíòà ðåãèñòðàöèè ÈÏ;

• â ðåãèîíå ââåäåíû íàëî-

ãîâûå êàíèêóëû è êîä 

ÎÊÂÝÄ ñîâïàäàåò;

• ðåæèì íàëîãîîáëîæåíèÿ 

– ÓÑÍ.

(Ïèñüìî Ìèíôèí îò

03.11.2021 ¹ 03-11-11/89655).

 Îáÿçàííîñòü êîìïàíèè ïî 

óïëàòå òðàíñïîðòíîãî íàëîãà

íå ñâÿçàíà ñ ïîëó÷åíèåì 

ñîîáùåíèÿ èç ÈÔÍÑ ñ èñ÷èñ-

ëåííîé ñóììîé íàëîãà.

Ñðîê  óïëàòû  òðàíñ -

ïîðòíîãî íàëîãà – 1 ìàðòà 

ñëåäóþùåãî ãîäà. Àâàíñîâûå

ïëàòåæè íàäî ïëàòèòü äî 30 

àïðåëÿ, 31 èþëÿ, 31 îêòÿáðÿ.

Äåêëàðàöèè êîìïàíèè 

íå ñäàþò. ÈÔÍÑ íàïðàâëÿåò 

îðãàíèçàöèÿì ñîîáùåíèÿ ñ 

ñóììîé íà÷èñëåííîãî íàëîãà

äî 2 ñåíòÿáðÿ.

(Ïèñüìî ÔÍÑ Ðîññèè îò

19.11.2021 ¹ ÁÑ-2-21/1633@)

Ëåíòà íîâîñòåé
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ИЗМЕНЕНИЙ
БУХГАЛТЕРСКОГО

И НАЛОГОВОГО

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

22íîÿáðÿ â õîäå ðàáî÷åé âñòðå÷è ñ ïðåçèäåíòîì Ðîññèè 

Âëàäèìèðîì Ïóòèíûì ðóêîâîäèòåëü Ôåäåðàëüíîé 

íàëîãîâîé ñëóæáû Äàíèèë Åãîðîâ ïîäâåë èòîãè ðàáîòû

íàëîãîâûõ îðãàíîâ çà 10 ìåñÿöåâ è îáñóäèë ïåðñïåêòèâû

ñîâåðøåíñòâîâàíèÿ  íàëîãîâîãî  çàêîíîäàòåëüñòâà .

Îá èçìåíåíèÿõ íàëîãîâîãî è áóõãàëòåðñêîãî çàêîíîäàòåëüñòâà

ñ  1  ÿíâàðÿ  2022  ã îäà ,  êî òîðûå  íóæíî  çíàòü  è

ïðèìåíÿòü áèçíåñó â ðàáîòå, ÷èòàéòå â íàøåì îáçîðå.

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò
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1

Утверждены 

коэффициенты-

дефляторы 

на 2022 год 

Ðàçìåðû êîýôôèöèåíòîâ 

óñòàíîâëåíû òàê:

• 1,980 – äëÿ óïëàòû ÍÄÔË 

íåêîòîðûõ ðàáîòíèêîâ; 

• 1,096 – äëÿ ïðèìåíÿþùèõ 

ÓÑÍ; 

• 1,060 – äëÿ óïëàòû íàëîãà 

íà äîïîëíèòåëüíûé äîõîä 

îò äîáû÷è óãëåâîäîðîäíîãî 

ñûðüÿ. 

(Ïðèêàç Ìèíýêîíîì-

ðàçâèòèÿ Ðîññèè 

îò 28.10.2021 ãîäà ¹ 654)

6
Декларацию 

УСН за 2021 
год обновили

Íîâàÿ ôîðìà äåêëà-

ðàöèè ââîäèòñÿ ñ îò÷åò-

íîñòè çà 2021 ãîä è 

ïðåäîñòàâëÿåòñÿ äî 31 

ìàðòà 2022 ãîäà. Îíà 

îòëè÷àåòñÿ îò ïðåäû-

äóùåé ôîðìû òåì, ÷òî 

â íåé: 

• íîâûå øòðèõêîäû; 

• íåò êîäà ÎÊÂÝÄ íà 

òèòóëüíîì ëèñòå; 

• ï î ÿ â è ë ñ ÿ  ê î ä 

ïðèçíàêà íàëîãîâîé 

ñòàâêè;

• ïîÿâèëàñü  íîâàÿ 

ñòðîêà äëÿ îáîñíî-

âàíèÿ áîëåå íèçêîé 

ñòàâêè, ââåäåííîé 

çàêîíîì ñóáúåêòà ÐÔ. 

Êîä ïðèçíàêà íàëî-

ãîâîé ñòàâêè ââåäåí â 

ñâÿçè ñ ðàñøèðåíèåì 

ëèìèòîâ äëÿ ïðèìå-

íåíèÿ ÓÑÍ è ïîâû-

øåíèåì ñòàâêè íàëîãà, 

äëÿ òåõ êòî ðàáîòàåò ïî 

ïîâûøåííûì ëèìèòàì: 

âûðó÷êà – îò 150 ìëí 

äî 200 ìëí, øòàò äî 130 

÷åëîâåê. 

(Ïðèêàç ÔÍÑ Ðîññèè 

îò 25.12.2020 

¹ ÅÄ-7-3/958@)

2

Сдать отчетность 

можно на сайте

ФНС России
Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà

áóõãàëòåðñêóþ îò÷åò -

íîñòü â ãîñóäàðñòâåííîì 

èíôîðìàöèîííîì ðåñóðñå

áóõãàëòåðñêîé (ôèíàíñîâîé) 

îò÷¸òíîñòè (ÃÈÐÁÎ) îðãà-

íèçàöèÿ ñìîæåò ñäàâàòü 

íå òîëüêî ÷åðåç îïåðàòîðà 

ÝÄÎ, íî è ÷åðåç ñàéò ÔÍÑ 

Ðîññèè. 

Åñëè îò÷åòíîñòü âíåñåíà â 

ÃÈÐÁÎ , ñäàâàòü åå îðãàíàì 

âëàñòè òåïåðü íå íóæíî.

(Çàêîíû îò îò 02.07.2021 

¹ 352-ÔÇ è 359-ÔÇ)

НДФЛ и право на вычеты

с 2022 года
Ñ 1 ÿíâàðÿ óâåäîìëåíèÿ î ïðàâå ðàáîòíèêà íà 

âû÷åò ïðèøëåò íàëîãîâàÿ èíñïåêöèÿ. Ñòàíåò 

ïðîùå ñ îôîðìëåíèåì è ïîäòâåðæäåíèåì âû÷åòîâ.

Îðãàíèçàöèè ïðåäîñòàâëÿþò âû÷åò ïî ÍÄÔË íà 

îñíîâàíèè çàÿâëåíèÿ ðàáîòíèêà è óâåäîìëåíèÿ èç

èíñïåêöèè. 

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 20.04.2021 ¹ 100-ÔÇ)

4

5

Путевки не облагают

НДФЛ 
Ñòàëî ïðîùå ñ ïîêóïêîé ïóòåâîê 

äëÿ ðàáîòíèêîâ. Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022

ãîäà êîìïåíñàöèÿ ñòîèìîñòè ïóòåâêè,

âûäàííîé ðàáîòíèêó è åãî äåòÿì äî 18

ëåò (äî 24 ëåò ñòóäåíòàì), íå îáëàãàåòñÿ 

ÍÄÔË, äàæå åñëè ðàñõîäû íà åå ïîêóïêó

ó÷ëè â áàçå ïî íàëîãó íà ïðèáûëü. Åñëè

çà ãîä ðàáîòíèêó âûäàëè íåñêîëüêî

ïóòåâîê, îñâîáîæäåíèå äåéñòâóåò òîëüêî

äëÿ ïåðâîé. Â 2021 ãîäó âîçðàñòíîé

ïðåäåë äåòñêîé ïóòåâêè ñîñòàâëÿë 16

ëåò, òåïåðü – 18 ëåò.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 17.02.2021 ¹ 8-ÔÇ)

Начинает применятся

вычет на спорт
Ñ 2022 ãîäà ñòàë äîñòóïíûì âû÷åò ïî 

ÍÄÔË â ðàçìåðå 13% îò ðàñõîäîâ íà

ñïîðòèâíûå çàíÿòèÿ. Íàëîãîâûé âû÷åò

íà çàíÿòèÿ ñïîðòîì ïðåäîñòàâëÿåòñÿ

â ðàçìåðå ôàêòè÷åñêè ïðîèçâåäåííûõ

ðàñõîäîâ. Äëÿ âû÷åòà ìîæíî óêàçàòü âñå

ñóììû ïîòðà÷åííûå íà çàíÿòèå ñïîðòîì çà

ñåáÿ è äåòåé â âîçðàñòå äî 18 ëåò. Íîâûé

âû÷åò íå äîëæåí ïðåâûøàòü 120 òûñ. ðóá.

çà ãîä â ñîâîêóïíîñòè ñ äðóãèìè ñîöâû÷å-

òàìè, íàïðèìåð, íà îáó÷åíèå, íà ëå÷åíèå.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 02.07.2021 ¹ 305-ÔÇ)

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò
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11
Стали 

больше 

детские 

пособия 
Ñ 1 ôåâðàëÿ  2022 ã. 

ìèíèìàëüíûé ðàçìåð 

ïîñîáèÿ ïî óõîäó çà 

ï å ð âûì  ð å á å íê îì 

óâåëè÷åí íà 5 ,8% 

äî 7493 ðóá., ìàêñè-

ìàëüíûé – äî 31 282 

ðóá.  Âûðîñëî è åäèíîâ-

ðåìåííîå ïîñîáèå ïðè 

ðîæäåíèè ðåáåíêà ñ 18 

886 ðóá. äî 19 981 ðóá.

9

Сдать годовой 

6-НДФЛ необходимо

с приложением

№ 1-2-НДФЛ 
Äî 1 ìàðòà 2022 ãîäà íåîáõîäèìî 

ñäàòü îò÷åò î ñâåäåíèÿõ î äîõîäàõ

ôèçëèöà  çà 2021 ãîä (ïðåæíÿÿ ñïðàâêà 

2-ÍÄÔË) , êîòîðàÿ òåïåðü âêëþ÷åíà â

ðàñ÷åò 6-ÍÄÔË. Ýòî ïðèëîæåíèå ¹ 1.

Ïîñëå ââåäåíèÿ ñòàâêè ÍÄÔË 15% äëÿ 

äîõîäîâ ñâûøå 5 ìëí ðóáëåé ïîÿâèëèñü

íîâûå ñòðîêè è ïðàâèëà èõ çàïîëíåíèÿ

â 6-ÍÄÔË çà ãîä.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 29.09.2019

¹ 325-ÔÇ Ïðèêàç ÔÍÑ Ðîññèè îò

15.10.2020 ¹ ÅÄ-7-11/753@)

7

10

1 марта – единый 
день уплаты 
имущественных 
налогов юрлицами

Ñ 2022 ãîäà ââåëè åäèíûå 

ñðîêè óïëàòû íàëîãà íà 

èìóùåñòâî, çåìåëüíîãî è 

òðàíñïîðòíîãî íàëîãîâ, à 

òàêæå àâàíñîâûõ ïëàòåæåé 

ïî íèì. Íàëîãè ïëàòÿòñÿ 

íå ïîçäíåå 1 ìàðòà ãîäà, 

ñëåäóþùåãî çà èñòåêøèì 

íàëîãîâûì ïåðèîäîì, à àâàí-

ñîâûå ïëàòåæè – íå ïîçäíåå 

ïîñëåäíåãî ÷èñëà ìåñÿöà, 

ñëåäóþùåãî çà èñòåêøèì 

îò÷åòíûì ïåðèîäîì.

Разрешенных расходов 

НИОКР стало больше 
Ñ 01.01.2022 â ðàñõîäû íà ÍÈÎÊÐ 

ìîæíî áóäåò âêëþ÷èòü çàòðàòû íà 

ïðèîáðåòåíèå: 

• èñêëþ÷èòåëüíûõ ïðàâ íà èçîáðå-

òåíèÿ, ïîëåçíûå ìîäåëè, ïðîìûø-

ëåííûå îáðàçöû, ñåëåêöèîííûå 

äîñòèæåíèÿ, ïðîãðàììû äëÿ ÝÂÌ 

è áàçû äàííûõ, òîïîëîãèè èíòå-

ãðàëüíûõ ìèêðîñõåì ïî äîãîâîðó îá 

îò÷óæäåíèè èñêëþ÷èòåëüíûõ ïðàâ 

(íå ïðèáåãàÿ ê àìîðòèçàöèè); 

• ïðàâ èñïîëüçîâàíèÿ óêàçàííûõ 

ðåçóëüòàòîâ èíòåëëåêòóàëüíîé 

äåÿòåëüíîñòè ïî ëèöåíçèîííîìó 

äîãîâîðó.

 Ïðè ýòîì ïðèîáðåòåííûå ïðàâà 

äîëæíû èñïîëüçîâàòüñÿ èñêëþ÷èòåëüíî 

â íàó÷íûõ èññëåäîâàíèÿõ è (èëè) 

îïûòíî-êîíñòðóêòîðñêèõ ðàçðàáîòêàõ. 

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí 

îò 02.07.2021 ¹ 305-ÔÇ)

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò
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12

Вводится контрольное

соотношение

№ 14 для декларации

по НДС

Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà íà÷è-

íàåò ïðèìåíÿòüñÿ åùå îäíî

êîíòðîëüíîå ñîîòíîøåíèå

¹ 14. Åñëè íàëîãîïëàòåëüùèê

ïðèìåíÿåò ÓÑÍ, è ïî ãðàôå

3 ñòðîêè 070 Ðàçäåëà 2 êîä

îïåðàöèè 1011715 íå îòðàæåí,

òî Ñóììà Ðàçäåë 8. ñòðîêà 180

ãðàôà 3 = 0 è Ðàçäåë 8. ñòðîêà 

190 ãðàôà 3 íà ïîñëåäíåé ñòðà-

íèöå Ðàçäåëà 8. = 0.

(Ïðèêàç ÔÍÑ îò 25.05.2021

¹ ÅÄ-7-15-/519@)

Меняют 

правила 

маркировки 

обуви 
Ïðè ïðîèçâîäñòâå 

îáóâè â ÐÔ ââîä

â  îáîðîò  áîëüøå

íå ñâÿçàí ñ äàòîé

ïðèíÿòèÿ ïðîäóêöèè

íà áàëàíñ. Îñíîâíîé

ñ ò àí î âè ò ñÿ  ä à ò à 

ïîäà÷è óâåäîìëåíèÿ

î ââîäå â îáîðîò. Ñ

1 ìàðòà óâåëè÷èâà-

åòñÿ ñîñòàâ ñâåäåíèé

î ìàðêèðîâêå ïðè

ââîçå òîâàðîâ èç ñòðàí

ÅÀÝÑ.

(Ïîñòàíîâëåíèå

Ïðàâèòåëüñòâà ÐÔ

îò 01.09.2021

¹ 1459)
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15

Транспортный 

налог

при изъятии

автомобиля

не платят 
Åñëè àâòîìîáèëü èçúÿëè,

ïëàòèòü òðàíñïîðòíûé íàëîã

íå íóæíî. Íàëîã íå ïëàòèòñÿ

ñ 1-ãî ÷èñëà ìåñÿöà èçúÿòèÿ,

ãèáåëè èëè óíè÷òîæåíèÿ

òðàíñïîðòíîãî ñðåäñòâà íà 

îñíîâàíèè çàÿâëåíèÿ, ïðåä-

ñòàâëåííîãî â ëþáóþ íàëî-

ãîâóþ èíñïåêöèþ.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí

îò 02.07.2021 ¹ 305-ÔÇ)

14
Штрафы и возмещение 

ущерба «идут» в убытки 
Ïåíè è øòðàôû, óïëà÷åííûå â áþäæåò 

è ãîñóäàðñòâåííûå âíåáþäæåòíûå ôîíäû, 

íåëüçÿ ó÷èòûâàòü â ðàñõîäàõ íàëîãîâîé áàçû 

ïî ïðèáûëè íà îñíîâàíèè ïóíêòà 2 ñòàòüè 270 

ÍÊ ÐÔ. Ñ 1 ÿíâàðÿ ê íèì äîáàâÿòñÿ ïëàòåæè 

â áþäæåòû â öåëÿõ âîçìåùåíèÿ óùåðáà.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí 02.07.2021 ¹ 305-ÔÇ)

Обновлена декларации

по налогу на имущество
Èçìåíåíèÿ íå îñîáî ñóùåñòâåííû è íîñÿò òåõíè÷åñêèé õàðàêòåð.

Â íîâîé ôîðìå äåêëàðàöèè ïî íàëîãó íà èìóùåñòâî îðãàíè-

çàöèé:

• èñêëþ÷åí ïðèçíàê íàëîãîïëàòåëüùèêà, óêàçûâàâøèé íà 

ïðèìåíåíèå íîðìàòèâíûõ ïðàâîâûõ àêòîâ, ïðåäóñìàòðèâàâøèõ 

â ïåðèîä ñ 1 ÿíâàðÿ äî 31 äåêàáðÿ 2020 ãîäà ïðîäëåíèå óñòàíîâ-

ëåííûõ ñðîêîâ óïëàòû íàëîãà, àâàíñîâûõ ïëàòåæåé ïî íåìó; 

• â ïðèëîæåíèè ¹ 5 «Êîäû âèäîâ íåäâèæèìîãî èìóùåñòâà» 

èñêëþ÷åíà ñòðîêà ñ êîäîì «10» â îòíîøåíèè ìàãèñòðàëüíûõ 

òðóáîïðîâîäîâ, ëèíèé ýíåðãîïåðåäà÷, ñîîðóæåíèé, ÿâëÿþ-

ùèõñÿ íåîòúåìëåìîé òåõíîëîãè÷åñêîé ÷àñòüþ óêàçàííûõ 

îáúåêòîâ, â ñâÿçè ñ ïðèçíàíèåì óòðàòèâøèì ñèëó ïóíêòà 3 

ñòàòüè 380 Íàëîãîâîãî êîäåêñà; 

• ïðèëîæåíèå ¹ 6 «Êîäû íàëîãîâûõ ëüãîò» â îòíîøåíèè 

èìóùåñòâà, êîòîðîå ó÷èòûâàåò íà ñâîåì áàëàíñå ó÷àñòíèê 

ñâîáîäíîé ýêîíîìè÷åñêîé çîíû, à òàêæå èíâåñòîð ïî ñîãëà-

øåíèÿì î ðàçäåëå ïðîäóêöèè, ïðèâåäåíî â ñîîòâåòñòâèå ñ 

äåéñòâóþùåé ðåäàêöèåé ïóíêòà 7 ñòàòüè 346.35, ïóíêòà 26

ñòàòüè 381 Íàëîãîâîãî êîäåêñà. 

Ïîìèìî ýòîãî, ôîðìó äåêëàðàöèè ïðèâåëè â ñîîòâåòñòâèå:

• ñî âñòóïàþùèì â ñèëó ñ 2023 ãîäà ïóíêòîì 6 ñòàòüè 386 Íàëî-

ãîâîãî êîäåêñà, ñîãëàñíî êîòîðîìó îðãàíèçàöèè íå âêëþ÷àþò â 

äåêëàðàöèþ ñâåäåíèÿ îá îáúåêòàõ íàëîãîîáëîæåíèÿ, íàëîãîâàÿ 

áàçà ïî êîòîðûì îïðåäåëÿåòñÿ êàê èõ êàäàñòðîâàÿ ñòîèìîñòü;

• ñ Ôåäåðàëüíûì çàêîíîì îò 11.06.2021 ¹ 199-ÔÇ, êîòîðûé 

ðàçðàáîòàí â ñâÿçè ñ ñîçäàíèåì ôåäåðàëüíîé òåððèòîðèè 

«Ñèðèóñ». 

Î òîì, ÷òî ñëåäóåò ó÷èòûâàòü îðãàíèçàöèÿì ïðè çàïîëíåíèè

îáíîâëåííîé ôîðìû äåêëàðàöèè ïî íàëîãó íà èìóùåñòâî, ÷èòàòå

â ïèñüìå ÔÍÑ îò 07.10.2021 ¹ ÁÑ-4-21/14214@.

(Ïðèêàç ÔÍÑ Ðîññèè îò 18.06.2021 ¹ ÅÄ-7-21/574@)

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò
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Больничные для

совместителей:

правила стали

понятнее
 Óòî÷íåíû ïðàâèëà ðàñ÷åòà 

ñðåäíåãî çàðàáîòêà äëÿ îïëàòû

áîëüíè÷íîãî ñîâìåñòèòåëÿì,

ïðåäóñìîòðåí ìèíèìàëüíûé

ìåñÿ÷íûé ðàçìåð ïîñîáèÿ íå

íèæå ÌÐÎÒ ñ ó÷åòîì ðàéîííûõ

êîýôôèöèåíòîâ. 

(Ïîñòàíîâëåíèå

Ïðàâèòåëüñòâà 

îò 11.09.2021 ¹ 1540)

19

18
Минимальный 

размер больничного 

вырос на 5,6% 

Â 2021 ãîäó ñóììà äíåâíîãî ïîñîáèÿ ïî 

âðåìåííîé íåòðóäîñïîñîáíîñòè îãðàíè÷åíà 

ëèìèòîì â 2 434,25 ðóáëÿ. Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 

ãîäà ìàêñèìàëüíàÿ ñóììà áóäåò ñîñòàâëÿåò 

2 572,6 ðóáëÿ.

НДС при перепродаже электронной

и бытовой техники, приобретенной у граждан
Íàëîãîâàÿ áàçà ïðè ïåðåïðîäàæå òåõíèêè, êóïëåííîé ó

îáû÷íûõ ãðàæäàí, ðàâíà ðàçíèöå ìåæäó öåíîé ïðîäàæè ñ

ó÷åòîì ÍÄÑ è öåíîé ïðèîáðåòåíèÿ òåõíèêè. Ñòàâêà íàëîãà

ïðè ýòîì îïðåäåëÿåòñÿ ðàñ÷åòíûì ïóòåì. Ïîïðàâêè âíåñåíû â

ñòàòüè 154 è 164 ÍÊ ÐÔ è ïðèìåíÿþòñÿ â îòíîøåíèè îïåðàöèé

ïî ðåàëèçàöèè ýëåêòðîííîé, áûòîâîé òåõíèêè, ñîâåðøåííûõ

íà÷èíàÿ ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ã.

Ïåðå÷åíü òåõíèêè îïðåäåëåí ïîñòàíîâëåíèåì Ïðàâèòåëüñòâà 

îò 13.09.2021 ¹ 1544.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 30.04.2021 ¹ 103-ÔÇ)

17

Общепит 

получил льготы 
Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà 

êîìïàíèè îáùåïèòà, ìîãóò 

èñïîëüçîâàòü ïîíèæåííûå 

òàðèôû âçíîñîâ äàæå òîãäà, 

êîãäà ñðåäíåñïèñî÷íàÿ 

÷èñëåííîñòü èõ ðàáîòíèêîâ 

ïðåâûñèò 250 ÷åëîâåê. Ðå÷ü 

èäåò î òàðèôàõ äëÿ ìàëîãî 

è ñðåäíåãî áèçíåñà. Òàêèì 

îáðàçîì, ñ ó÷åòîì èçìåíåíèé 

â Çàêîíå î ðàçâèòèè ìàëîãî 

è ñðåäíåãî ïðåäïðèíèìàòåëü-

ñòâà ïëàòèòü ïîíèæåííûå 

âçíîñû ìîæíî äî òåõ ïîð, 

ïîêà ðàáîòíèêîâ íå áîëüøå 

1 500 ÷åëîâåê. 

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí 

îò 02.07.2021 ¹ 305-ÔÇ)

20
Общепит «экономит» на НДС 

Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà îò ÍÄÑ îñâîáîæäàþòñÿ ïðåäïðèÿòèÿ 

îáùåïèòà. Â ïóíêò 3 ñòàòüè 149 ÍÊ ÐÔ Ôåäåðàëüíûì çàêîíîì 

îò 2 èþëÿ 2021 ã. ¹ 305-ÔÇ âíåñåí íîâûé ïîäïóíêò 38. Ëüãîòà 

ïðåäîñòàâëÿåòñÿ ðåñòîðàíàì, êàôå, áàðàì, ïðåäïðèÿòèÿì áûñòðîãî 

îáñëóæèâàíèÿ, à òàêæå ïðåäïðèÿòèÿì âûåçäíîãî îáñëóæèâàíèÿ. 

Ê íîâûì ëüãîòíèêàì íå îòíîñÿòñÿ ôèðìû è ÈÏ, êîòîðûå ïðîäàþò 

êóëèíàðíóþ ïðîäóêöèþ è çàãîòîâêè. ×òîáû âîñïîëüçîâàòüñÿ 

ëüãîòîé, íóæíî ñîîòâåòñòâîâàòü êðèòåðèÿì: 

• âûðó÷êà ïðåäïðèÿòèÿ çà 2021 ãîä íå äîëæíà ïðåâûøàòü 

2 ìëðä. ðóá.; 

• ãîäîâîé äîõîä îò óñëóã îáùåïèòà äîëæåí áûòü íå ìåíüøå 70% 

îò îáùåé ñóììû äîõîäà ïðåäïðèÿòèÿ. Ýòèì êðèòåðèÿì íóæíî 

ñîîòâåòñòâîâàòü â 2022 ãîäó, ÷òîáû ïîëó÷èòü îñâîáîæäåíèå îò 

ÍÄÑ. À ñ 2024 ãîäà ïîÿâèòñÿ åùå îäíî óñëîâèå: çàðïëàòó ñîòðóä-

íèêàì íóæíî ïëàòèòü íå ìåíüøå ñðåäíåîòðàñëåâîé ïî ðåãèîíó 

çà ïðåäûäóùèé ãîä ïî âèäó äåÿòåëüíîñòè, ñîîòâåòñòâóþùåìó 

êëàññó ÎÊÂÝÄ 56. 

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 02.07.2021 ¹ 305-ÔÇ)



ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÃÎ ÊÐÀß ¹12 (466), äåêàáðü 2021 9 ñòð.

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò

23

Изменена декларация по налогу на прибыль
Îáíîâèëàñü ôîðìà íàëîãîâîé äåêëàðàöèè ïî íàëîãó íà ïðèáûëü. 

Çà 2021 ãîä ïî íàëîãó íà ïðèáûëü íóæíî áóäåò îò÷èòûâàòüñÿ íà 

áëàíêå â íîâîé ðåäàêöèè. Íîâàÿ ðåäàêöèÿ ó÷èòûâàåò ïîïðàâêè,

âíåñåííûå â Íàëîãîâûé êîäåêñ â 2020 – 2021 ãã.  Â äåêëàðàöèè ïî 

íàëîãó íà ïðèáûëü íóæíî áóäåò îòðàæàòü:

• ïîíèæåííóþ ñòàâêó íàëîãà íà ïðèáûëü, åñëè îíà ââåäåíà â 

ðåãèîíå äëÿ íàëîãîïëàòåëüùèêîâ, îñóùåñòâëÿþùèõ äåÿòåëüíîñòü 

ïî ïðåäîñòàâëåíèþ ïðàâ èñïîëüçîâàíèÿ ðåçóëüòàòîâ èíòåëëåêòó-

àëüíîé äåÿòåëüíîñòè;

• ïðèìåíåíèå èíâåñòèöèîííîãî íàëîãîâîãî âû÷åòà â ðàñõîäàõ íà

ÍÈÎÊÐ (ðàçäåë Ã Ïðèëîæåíèÿ ¹ 7 ê ëèñòó 02 «Ðàñ÷åò èíâåñòè-

öèîííîãî íàëîãîâîãî âû÷åòà»); 

• öåëåâûå ïîñòóïëåíèÿ, öåëåâîå ôèíàíñèðîâàíèå, äîõîäû, íå 

ïîäëåæàùèõ íàëîãîîáëîæåíèþ. 

Êðîìå òîãî,  èçìåíåíà ôîðìóëà ðàñ÷åòà ñóììû íàëîãà, êîòîðûé

íàëîãîâûé àãåíò óäåðæèâàåò èç äîõîäîâ ïîëó÷àòåëÿ äèâèäåíäîâ

(Ðàçäåë À ëèñòà 03 «Ðàñ÷åò íàëîãà íà ïðèáûëü îðãàíèçàöèé ñ äîõîäîâ,

óäåðæèâàåìîãî íàëîãîâûì àãåíòîì (èñòî÷íèêîì âûïëàòû äîõîäîâ)»).

(Ïðèêàç ÔÍÑ îò 05.10.2021 ¹ ÅÄ-7-3/869@)

Учет затрат

на путевки 

для сотрудников

станет проще 

Ñ 2022 ãîäà â ðàñõîäàõ ïî

íàëîãó íà ïðèáûëü (â ÷àñòè

ñòîèìîñòè ïóòåâêè, íå ïðåâû-

øàþùåé 50 000 ðóáëåé)  ìîæíî

ó÷åñòü çàòðàòû íà ñàíàòîðíî-

êóðîðòíîå ëå÷åíèå, äàæå â òîì

ñëó÷àå, åñëè äîãîâîð çàêëþ-

÷èëè íàïðÿìóþ ñ ñàíàòîðèåì,

à íå ÷åðåç òóðîïåðàòîðà èëè

òóðàãåíòà;  åñëè ðàáîòîäà-

òåëü íå ïîêóïàåò, à êîìïåíñè-

ðóåò çàòðàòû ðàáîòíèêàì, èõ

ñóïðóãàì, ðîäèòåëÿì è äåòÿì.

Ïðîâåñòè òàêèå çàòðàòû â ó÷åòå

ìîæíî òîëüêî îäèí ðàç â ãîä.

Ïðÿìûå äîãîâîðû ñ ïåðå-

âîç÷èêàìè, ãîñòèíèöàìè èëè

ãèäàìè â öåëÿõ èñ÷èñëåíèÿ

íàëîãà íå ðàññìàòðèâàþòñÿ

(ïèñüìî Ìèíôèíà îò 02.07.2018

¹ 03-03-20/45524).

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí

îò 17.02.2021 ¹ 8-ÔÇ).

21 22
Уточнили ряд вопросов 

по начислению амортизации ОС 

Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà ïåðâîíà÷àëüíàÿ ñòîèìîñòü ÎÑ ïåðåñ÷è-

òûâàåòñÿ, åñëè êîìïàíèÿ ïðîâåëà äîñòðîéêó, äîîáîðóäîâàíèå, 

ðåêîíñòðóêöèþ, ìîäåðíèçàöèþ, òåõíè÷åñêîå ïåðåâîîðóæåíèå, 

÷àñòè÷íî ëèêâèäèðîâàëà îáúåêòû íåçàâèñèìî îò ðàçìåðà îñòà-

òî÷íîé ñòîèìîñòè ÎÑ. Åñëè â ðåçóëüòàòå ìîäåðíèçàöèè ñðîê 

ïîëåçíîãî èñïîëüçîâàíèÿ îáúåêòà íå óâåëè÷èëñÿ, ïðèìåíÿåòñÿ 

ïåðâîíà÷àëüíî óñòàíîâëåííàÿ íîðìà àìîðòèçàöèè. Â íîâîé 

ðåäàêöèè ïóíêòà 5 ñòàòüè 259.1 ÍÊ ÐÔ òåïåðü ïðÿìî óêàçàíî, ÷òî 

îêîí÷àíèå ñðîêà ïîëåçíîãî èñïîëüçîâàíèÿ íå ÿâëÿåòñÿ îñíîâàíèåì 

äëÿ ïðåêðàùåíèÿ íà÷èñëåíèÿ àìîðòèçàöèè. Êàê è ïðåæäå, àìîð-

òèçàöèÿ íå íà÷èñëÿåòñÿ òîëüêî ïîñëå ïîëíîãî ñïèñàíèÿ ñòîèìîñòè 

ÎÑ ëèáî åãî âûáûòèÿ. Òàêèì îáðàçîì, ñòîèìîñòü ðåêîíñòðóêöèè 

(ìîäåðíèçàöèè è ïð.) ïîëíîñòüþ ñàìîðòèçèðîâàííîãî ÎÑ íóæíî 

áóäåò ñïèñûâàòü ÷åðåç àìîðòèçàöèþ ëèáî ïî íîðìå, êîòîðàÿ 

áûëà îïðåäåëåíà ïðè ââåäåíèè ýòîãî ÎÑ â ýêñïëóàòàöèþ, ëèáî 

ïî íîâîé (ìåíüøåé) íîðìå, ðàññ÷èòàííîé èñõîäÿ èç óâåëè÷åííîãî 

ñðîêà ïîëåçíîãî èñïîëüçîâàíèÿ. Ïðè ýòîì ñóììà åæåìåñÿ÷íûõ 

àìîðòèçàöèîííûõ îò÷èñëåíèé îïðåäåëÿåòñÿ ïóòåì óìíîæåíèÿ 

íîðìû àìîðòèçàöèè íà ïåðâîíà÷àëüíóþ ñòîèìîñòü, óâåëè÷åííóþ 

íà ñóììó ìîäåðíèçàöèè.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí 02.07.2021 ¹ 305-ÔÇ)

УУ
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Документы на выплату 

единовременного пособия

при рождении ребенка

подавать

в ФСС не нужно
Äëÿ ðàñ÷åòà è âûïëàòû ïîñîáèé 

ïðè ðîæäåíèè ðåáåíêà ÔÑÑ ïîëó÷èò

ñâåäåíèÿ èç Åäèíîãî ãîñðååñòðà çàïèñåé

àêòîâ ãðàæäàíñêîãî ñîñòîÿíèÿ. Ñ ðàáî-

òîäàòåëåé ñíèìàåòñÿ îáÿçàííîñòü ïîäà-

âàòü äîêóìåíòû íà âûïëàòó ïîñîáèé

ìîëîäûì ìàìàì. Ñðîê ïåðå÷èñëåíèÿ

ïîñîáèÿ ñîñòàâèò äî 10 ðàáî÷èõ äíåé ñ 

äàòû ïîëó÷åíèÿ ñâåäåíèé î ðîæäåíèè

ðåáåíêà èç ðååñòðà ÇÀÃÑ. 

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 30.04.21 ¹ 126-ÔÇ)

24
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Тарифы 

по взносам 

на травматизм 

на 2022 год 

не повысили 
Ñòðàõîâûå òàðèôû íà ÎÑÑ 

îò íåñ÷àñòíûõ ñëó÷àåâ íà 

ïðîèçâîäñòâå è ïðîôçàáî-

ëåâàíèé íà 2021–2023 ãã. 

îñòàëèñü áåç èçìåíåíèé. 

Ñîõðàíåíà è ëüãîòà ïî óïëàòå 

âçíîñîâ ïðè èñïîëüçîâàíèè 

òðóäà èíâàëèäîâ.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí 

îò 22.12.2020 ¹ 434-ÔÇ)

Еще два новых случая 

для подачи ПФР формы 

СЗВ-СТАЖ 
Îðãàíèçàöèÿ îáÿçàíà ïåðåäàòü â 

ÔÑÑ ñâåäåíèÿ î ðàáîòíèêå, åñëè 

îí ïîäàñò çàÿâëåíèå íà ñòðàõîâóþ 

èëè íàêîïèòåëüíóþ ïåíñèþ. Ñ 2022 

ãîäà ïîÿâÿòñÿ åùå äâà ñëó÷àÿ, êîãäà 

íóæíî ïîäàòü ñâåäåíèÿ â ôîíä. Åñëè 

ðàáîòíèê ïîäàñò çàÿâëåíèå íà: 

• ñðî÷íóþ ïåíñèîííóþ âûïëàòó; 

• åäèíîâðåìåííóþ âûïëàòó ñðåäñòâ 

ïåíñèîííûõ íàêîïëåíèé. 

Ñðîê ïîäà÷è ñâåäåíèé ïîäñ÷èòûâà-

åòñÿ ëèáî îò äàòû îáðàùåíèÿ çàñòðà-

õîâàííîãî ëèöà (êàê è ñåé÷àñ), ëèáî 

ñî äíÿ ïîñòóïëåíèÿ çàïðîñà îò ÏÔÐ. 

Ñðîê ïîäà÷è ñâåäåíèé – 3 êàëåí-

äàðíûõ äíÿ. Îáû÷íî ÑÇÂ-ÑÒÀÆ 

íóæíî ñäàâàòü íå ïîçäíåå 1 ìàðòà. 

Íî, åñëè ðàáîòíèê ïîäàë çàÿâëåíèå 

íà ñòðàõîâóþ èëè íàêîïèòåëüíóþ 

ïåíñèþ, ñðîê ñîêðàùåí äî 3 äíåé. 

25
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Предельные базы
по страховым
взносам повышены

Ïî ïîñòàíîâëåíèþ Ïðàâè-

òåëüñòâà îá óñòàíîâëåíèè

ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà ïðåäåëüíîé

âåëè÷èíû áàçû äëÿ èñ÷èñëåíèÿ

ñòðàõîâûõ âçíîñîâ, ïðåäåëüíûå

áàçû äëÿ èñ÷èñëåíèÿ ñòðàõîâûõ

âçíîñîâ â 2022 ãîäó èíäåêñèðó-

þòñÿ: íà ÎÑÑ íà ñëó÷àé ÂÍèÌ

– â 1,069 ðàçà; íà ÎÏÑ – â

1,069 ðàçà. Òàêèì îáðàçîì, ñ

2022 ãîäà ïðåäåëüíàÿ áàçà íà 

ÎÑÑ íà ñëó÷àé ÂÍèÌ ñîñòàâèò

1 032 000 ðóáëåé, à ïî âçíîñàì

íà ÎÏÑ 1 565 000 ðóáëåé.

(Ïîñòàíîâëåíèå Ïðàâèòåëü-

ñòâà îò 26.11.2020 ¹ 1935).

Сверка 

взаимо-

расчетов 

с ИФНС 
ÔÍÑ ðàñøèðÿåò 

ñèñòåìó ýëåêòðîííîãî

îáùåíèÿ ñ íàëîãî-

ïëàòåëüùèêàìè. Ñ

1 ÿíâàðÿ 2022 àêòû

ñâåðêè âçàèìîðàñ-

÷åòîâ ñòàíîâÿòñÿ

ýëåêòðîííûìè.

28

ККТ 

проверят 

неожиданно 
Íàëîãîâèêè âïðàâå 

ïðîâîäèòü âíåïëà-

íîâûå  ïðîâåðêè 

ÊÊÒ ïî ìåñòó èõ 

óñòàíîâêè èëè ìåñòó 

íàõîæäåíèÿ íàëîãî-

ïëàòåëüùèêà, äàæå 

åñëè ýòî æèëàÿ êâàð-

òèðà. 

(Ôåäåðàëüíûé 

çàêîí îò 11.06.2021 

¹ 170-ÔÇ)



ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÎÃÎ ÊÐÀß ¹12 (466), äåêàáðü 2021 11 ñòð.

×òî ãîä ãðÿäóùèé íàì ãîòîâèò

33

Сервис быстрых
платежей
распространят
на все банки

Ñ 1 àïðåëÿ 2022 ãîäà ïî÷òè

âñå áàíêè îáÿçàíû ïðåäîñòàâ-

ëÿòü ñåðâèñ áûñòðûõ ïëàòåæåé.

ÖÁ ïîâûñèë äî 150 òûñ. ðóá.

åæåäíåâíûé ëèìèò, êîòîðûé

áàíêè âïðàâå óñòàíàâëèâàòü äëÿ

äåíåæíûõ ïåðåâîäîâ ãðàæäàí

÷åðåç Ñèñòåìó áûñòðûõ ïëàòåæåé

(ÑÁÏ).

Ñ 1 àïðåëÿ 2022 ã. ó÷àñòíèêè

ÑÁÏ îáÿçàíû îáåñïå÷èòü êëèåíòàì

âîçìîæíîñòü îïëàòû ïî QR-êîäó

â ëþáûõ òîðãîâûõ òî÷êàõ.

Ïîëîæåíèå Áàíêà Ðîññèè

îò 24.09.2020 ¹ 732-Ï

(Ìèíþñò: 10.11.2020)

Óêàçàíèå Áàíêà Ðîññèè

îò 25.03.2021 ¹ 5756-Ó

(Ìèíþñò: 26.05.2021)
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Появится реестр 

отмененных 

доверенностей 
Ñîçäàåòñÿ ðååñòð ðàñïîðÿ-

æåíèé îá îòìåíå äîâåðåííî-

ñòåé, çà èñêëþ÷åíèåì íîòà-

ðèàëüíî óäîñòîâåðåííûõ, 

êîòîðûé âêëþ÷àåòñÿ â 

ÅÈÑ íîòàðèàòà. Íîòàðèóñû 

âêëþ÷àþòñÿ è â ïåðå÷åíü 

ïîëüçîâàòåëåé ÅÃÈÑ ÑÎ ñ 

äîñòóïîì ïîñðåäñòâîì ÅÈÑ 

íîòàðèàòà ñ èñïîëüçîâàíèåì 

ÑÌÝÂ. 

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí 

îò 01.07.2021 ¹ 267-ÔÇ)

Когда нужно начинать применять

ФСБУ 25/2018 

ÔÑÁÓ 25/2018 «Áóõãàëòåðñêèé ó÷åò àðåíäû» äåéñòâóåò ñ 2019

ãîäà. Îí óòâåðæäåí ïðèêàçîì Ìèíôèíà îò 16 îêòÿáðÿ 2018 ã. 

¹ 208í. Îáÿçàòåëüíûì ñòàíäàðò áóäåò òîëüêî ñ áóõãàëòåðñêîé

îò÷åòíîñòè çà 2022 ãîä. Òî åñòü íà÷èíàòü îòðàæàòü àðåíäó â áóõó-

÷åòå ïî íîâûì ïðàâèëàì íóæíî ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà. Ïåðåéòè 

íà ÔÑÁÓ 25/2018 ìîæíî è äîñðî÷íî (ï. 48 ÔÑÁÓ 25/2018, 

ï. 23 ÏÁÓ 1/2008). Ñòàíäàðò îáÿçàíû ïðèìåíÿòü êîììåð÷åñêèå

ôèðìû:

• àðåíäîäàòåëè è àðåíäàòîðû ïî äîãîâîðàì àðåíäû, ñóáàðåíäû; 

• àðåíäîäàòåëè è àðåíäàòîðû, ëèçèíãîäàòåëè è ëèçèíãîïî-

ëó÷àòåëè, ïðàâîîáëàäàòåëè è ïîëüçîâàòåëè è èíûå ëèöà ïî 

äîãîâîðàì, ïîëîæåíèÿ êîòîðûõ ïî îòäåëüíîñòè èëè âî âçàè-

ìîñâÿçè ïðåäóñìàòðèâàþò ïðåäîñòàâëåíèå çà ïëàòó èìóùåñòâà 

âî âðåìåííîå ïîëüçîâàíèå. 

Òî åñòü, åñëè èç óñëîâèé äîãîâîðà ïîíÿòíî, ÷òî èìóùåñòâî 

ïðåäîñòàâëÿåòñÿ çà ïëàòó âî âðåìåííîå ïîëüçîâàíèå, ïðèìåíÿ-

åòñÿ ÔÑÁÓ 25/2018. Ñîîòâåòñòâåííî, îïðåäåëÿþùèé ôàêòîð

– ýòî ïðåäìåò äîãîâîðà, èëè îáúåêò ó÷åòà àðåíäû. Ýòî ñëåäóåò

èç ïóíêòîâ 1 è 2 ÔÑÁÓ 25/2018.

30 32
Создается база данных по рекламе 

Ñ 1 ñåíòÿáðÿ 2022 ã. ïðåäóñìîòðåíî âåäåíèå ó÷åòà, õðàíåíèå 

è îáðàáîòêà èíôîðìàöèè î ðàçìåùåííîé â ñåòè Èíòåðíåò 

ðåêëàìå. Ïîä õðàíåíèå ïîäïàäàþò íå òîëüêî ñàìè òåêñòû è 

êàðòèíêè, ôîòî- è âèäåî êîíòåíò ðåêëàìíûõ ñîîáùåíèé, íî 

è ñâåäåíèÿ î ðåêëàìîäàòåëÿõ è ðåêëàìîðàñïðîñòðàíèòåëÿõ. 

Ðîñêîìíàäçîð òåïåðü âïðàâå çàïðåùàòü ðåêëàìó, àäðåñî-

âàííóþ ðîññèÿíàì, íî ðàçìåùåííóþ íà èíîñòðàííûõ ñàéòàõ.

(Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 02.07.2021 ¹ 347-ÔÇ)
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Маркировка 

молочки выходит 

на новый этап
Ñ 20 ÿíâàðÿ 2022 ãîäà î

ðîçíè÷íîé ïðîäàæå ìîëî÷íîé

ï ð î ä ó ê ö è è  ä ë è ò å ë ü í î ã î

õðàíåíèÿ, ñî ñðîêîì õðàíåíèÿ

áîëåå 40 ñóòîê, íóæíî ñîîáùàòü

â ñèñòåìó «×åñòíûé çíàê». Ñ 1

ñåíòÿáðÿ 2022 ãîäà â ñèñòåìó

íóæíî áóäåò ïåðåäàâàòü è âñå

äðóãèå ñâåäåíèÿ ïî îáîðîòó

«äîëãîèãðàþùåé» ìîëî÷êè. 

(Ïîñòàíîâëåíèå Ïðàâèòåëü-

ñòâà ÐÔ îò 15.12.2020 ¹ 2099)

37

Достаточно одного договора 

с банком на несколько счетов
Íîâàÿ Èíñòðóêöèÿ Áàíêà Ðîññèè îò 30 èþíÿ 2021 ã. ¹ 204-È

âñòóïàåò â ñèëó 1 àïðåëÿ 2022 ã. Ñ ýòîãî ìîìåíòà êîìïàíèÿ ìîæåò

îòêðûòü íåñêîëüêî ñ÷åòîâ íà îñíîâàíèè îäíîãî äîãîâîðà ñ áàíêîì.

(Èíñòðóêöèÿ Áàíêà Ðîññèè îò 30.06.2021 ¹ 204-È

(Ìèíþñò: 18.08.2021)

Новые правила 

работы личных 

кабинетов ККТ 
Ñ 1 ìàðòà 2022 âñòóïèò â 

ñèëó íîâûé ïðèêàç ÔÍÑ îò 

19.07.2021 ã. ¹ ÅÄ-7-20/673@, 

â êîòîðîì îïðåäåëåíû ñëó÷àè, 

êîãäà ôèðìà îáÿçàíà ïåðåäàòü 

â íàëîãîâóþ ñâåäåíèÿ ÷åðåç 

êàáèíåò ÊÊÒ, ýòî: 

• ðåãèñòðàöèÿ è ïåðåðåãè-

ñòðàöèÿ; 

• ñíÿòèå ó÷åòà, â òîì ÷èñëå â 

ñëó÷àå õèùåíèÿ èëè ïîòåðè 

êîíòðîëüíî-êàññîâîé òåõíèêè;

• ðåãèñòðàöèÿ è çàêðûòèå 

ôèñêàëüíîãî íàêîïèòåëÿ;

• âêëþ÷åíèå ÊÊÒ â ðååñòð; 

• îòâåò íà çàïðîñ íàëîãîâîé; 

• çàÿâëåíèå îá àäìèíèñòðà-

òèâíîì ïðàâîíàðóøåíèè;

• æàëîáà. 

(Ïðèêàç ÔÍÑ îò 19.07.2021  

¹ ÅÄ-7-20/673@ 

Ïðèêàç ÔÍÑ îò 08.09.2021  

¹ ÅÄ-7-20/798@)

38

Узаконен электронный формат 

для документов на перевозку грузов 
Ñ 1 ÿíâàðÿ 2022 ã. ýëåêòðîííûå òðàíñïîðòíàÿ íàêëàäíàÿ, 

çàêàç-íàðÿä, ñîïðîâîäèòåëüíàÿ âåäîìîñòü èìåþò òàêîé æå 

ñòàòóñ êàê è èõ áóìàæíûå àíàëîãè. Äîêóìåíòû íà ïåðåâîçêó 

ìîæíî íå äóáëèðîâàòü íà áóìàãå. Ïàðàëëåëüíî çàïóñêàåòñÿ ãîñó-

äàðñòâåííàÿ èíôîðìàöèîííàÿ ñèñòåìà ýëåêòðîííûõ ïåðåâîçî÷-

íûõ äîêóìåíòîâ. Âñå ýêñïåäèöèîííûå, ëîãèñòè÷åñêèå êîìïàíèè 

è âñå, êòî ïåðåâîçèò ãðóçû äîëæíû çàêëþ÷èòü ñ îïåðàòîðîì 

èíôîðìàöèîííîé ñèñòåìû (ÈÑ) ýëåêòðîííûõ ïåðåâîçî÷íûõ 

äîêóìåíòîâ ñîãëàøåíèå îá èõ ýëåêòðîííîì äîêóìåíòîîáîðîòå. 

(Ïîñòàíîâëåíèå Ïðàâèòåëüñòâà îò 21.12.2020 ¹ 2200 

Ôåäåðàëüíûé çàêîí îò 02.07.2021 ¹ 336-ÔÇ)

36

ФСБУ 6/2020 «Основные средства» 

и ФСБУ 26/2020 «Капитальные 

вложения»
Óòðà÷èâàåò ñèëó ÏÁÓ 6/01 «Ó÷¸ò îñíîâíûõ ñðåäñòâ» è Ìåòîäè-

÷åñêèå óêàçàíèÿ ïî áóõó÷åòó îñíîâíûõ ñðåäñòâ 2003 ã. Âìåñòî íèõ 

áóõãàëòåðàì íóæíî ðóêîâîäñòâîâàòüñÿ ÔÑÁÓ 6/2020 «Îñíîâíûå 

ñðåäñòâà» è ÔÑÁÓ 26/2020 «Êàïèòàëüíûå âëîæåíèÿ», êîòîðûå 

ñ 2022 ãîäà ñòàëè îáÿçàòåëüíûìè. Íåîáõîäèìûå äëÿ èçó÷åíèÿ è 

ïðèìåíåíèÿ â ðàáîòå íîðìû íîâûõ ÔÑÁÓ êàñàþòñÿ îöåíêè, àìîðòè-

çàöèè è ðàñêðûòèÿ èíôîðìàöèè â îò÷åòíîñòè. Âñå ýòî äîëæíî áûòü 

îòðàæåíî â ó÷åòíîé ïîëèòèêå íà 2022 ãîä. Ñîãëàñíî ïèñüìó ÔÍÑ 

îò 30.07.2021 ¹ ÁÑ-4-21/10776 ïðè ðàñ÷åòå íàëîãà íà èìóùåñòâî 

ïî ïðàâèëàì ÔÑÁÓ 6/2020, îñòàòî÷íóþ ñòîèìîñòü îïðåäåëÿþò 

ïóòåì âû÷åòà èç ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòè ñóìì àìîðòèçàöèè 

è îáåñöåíåíèÿ, à çàòåì ïðèáàâëÿåòñÿ âåëè÷èíà êàïâëîæåíèé íà 

óëó÷øåíèå èëè âîññòàíîâëåíèå îáúåêòà (åñëè òàêîâûå áûëè). 

(Ïðèêàç Ìèíôèíà îò 17.09.2020 ¹ 204í)  
35
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ФСБУ 27/2021 «Документы 

и документооборот в бухгалтерском

учёте»
Åùå îäèí ñòàíäàðò ñòàíîâèòñÿ îáÿçàòåëüíûì ñ 1 ÿíâàðÿ

2022 ãîäà. Ýòî ÔÑÁÓ 27/2021, êîòîðûì óñòàíîâëåíû ïðàâèëà 

äîêóìåíòîîáîðîòà, òðåáîâàíèÿ ê ïåðâè÷íûì äîêóìåíòàì è

ðåãèñòðàì áóõó÷åòà, ïîðÿäîê èõ èñïðàâëåíèÿ è õðàíåíèÿ.

Ãëàâíîå íîâîââåäåíèå – ýòî óâåëè÷åíèå ñðîêà õðàíåíèÿ

ïåðâè÷íûõ äîêóìåíòîâ äî 5 ëåò. Îñîáîå âíèìàíèå ñòîèò óäåëèòü

ñîõðàííîñòè äîêóìåíòàöèè, âåäü èìåííî ýòî ìîæåò îáåñïå÷èòü 

êîìïàíèè âîçìîæíîñòü äîêàçàòü îñóùåñòâëåíèå õîçÿéñòâåííûõ

îïåðàöèé è îáîñíîâàòü ñóììû óïëà÷åííûõ íàëîãîâ è çàêðûòûõ

âçàèìîðàñ÷åòîâ ñ êîíòðàãåíòàìè. Îðãàíèçàöèÿ äîëæíà õðàíèòü

ïîäëèííèêè áóìàæíûõ èëè ýëåêòðîííûõ äîêóìåíòîâ. Äîñòóï ê

íèì, à òàêæå ê ðåãèñòðàì áóõãàëòåðñêîãî ó÷åòà ïðåäîñòàâëÿåòñÿ

â ïîðÿäêå, óñòàíîâëåííîì ñàìèì ýêîíîìè÷åñêèì ñóáúåêòîì, ñ

îáÿçàòåëüíûì èíôîðìèðîâàíèåì ãëàâíîãî áóõãàëòåðà èëè èíîãî

äîëæíîñòíîãî ëèöà, íà êîòîðîå âîçëîæåíî âåäåíèå ó÷åòà, ëèáî 

ëèöà, ñ êîòîðûì çàêëþ÷åí äîãîâîð îêàçàíèÿ óñëóã ïî âåäåíèþ 

áóõó÷åòà.

(Ïðèêàç Ìèíôèíà îò 16.04.2021 ¹ 62í 

(Ìèíþñò: 07.06.2021) 

Компании, которые 

работают с 

маркированными 

товарами, обязаны 

обновить кассу под 

формат 1.2
Åñëè êàññà íå ðàáîòàåò ñ

ôîðìàòîì 1.2, íî îíà åñòü â

ñïèñêå ÔÍÑ Ðîññèè ñ ïëàíèðó-

åìîé ïîääåðæêîé ýòîãî ôîðìàòà,

åå ìîæíî ïåðåðåãèñòðèðîâàòü

íå ïîçäíåå 1 ôåâðàëÿ 2022

ãîäà. Ïîñëå ýòî äàòû ÊÊÒ áåç

ïîääåðæêè ôîðìàòà 1.2 ïåðåðå-

ãèñòðèðîâàòü íåëüçÿ. Ïðè ýòîì,

ïîêà åùå ìîäåëè êàññîâûõ àïïà-

ðàòîâ, êîòîðûå íå ïîääåðæèâàþò

ôîðìàò 1.2 è äëÿ êîòîðûõ íåò

îáíîâëåíèÿ, ìîæíî ïðèìåíÿòü,

åñëè íå èñòåê ñðîê äåéñòâèÿ

êëþ÷à ôèñêàëüíîãî ïðèçíàêà. 

(Ïèñüìî ÔÍÑ Ðîññèè îò

09.07.2021 ¹ ÀÁ-4-20/9702@)

С 20 апреля 2022 

года отменяется 

послабление

по применению ККТ

для курьеров
Â êàññîâîì ÷åêå íóæíî áóäåò

óêàçûâàòü êîä ìàðêèðîâàííîãî

òîâàðà ïðè ïîêóïêàõ:

• ïî îáðàçöàì èëè äèñòàí-

öèîííî;

• ÷åðåç þðëèö è ÈÏ, êîòîðûå

îêàçûâàþò êóðüåðñêèå óñëóãè

èëè óñëóãè ïî÷òîâîé ñâÿçè,

ñâÿçàííûå ñ äîñòàâêîé òîâàðà

êîíå÷íûì ïîòðåáèòåëÿì ïî

ïîðó÷åíèþ ïðîäàâöà;

• â âåíäèíãîâûõ àâòîìàòàõ. 

(Ïîñòàíîâëåíèå

Ïðàâèòåëüñòâà ÐÔ

îò 08.07.2021 ¹ 1139)

39

40 Бутилированная 
вода подлежит 
маркировке 

Ïðîèçâîäèòåëÿì ïèòüåâîé 

âîäû â óïàêîâêàõ ñ 1 ìàðòà 

2022 ãîäà íóæíî íàíîñèòü 

ñðåäñòâà èäåíòèôèêàöèè íà 

ñâîþ ïðîäóêöèþ è ïîäàâàòü 

â ñèñòåìó «×åñòíûé çíàê» 

ñâåäåíèÿ î ââîäå òîâàðîâ 

â îáîðîò. Èçìåíåíèÿ êàñà-

þòñÿ óïàêîâàííîé ïèòüåâîé 

âîäû ïî êîäó 2201 ÒÍ ÂÝÄ 

è êîäàì  11.07.11.120, 

11.07.11.130, 11.07.11.140 

ïî ÎÊÏÄ2. 

(Ïîñòàíîâëåíèå 

Ïðàâèòåëüñòâà ÐÔ 

îò 31.05.2021 ¹ 841)

4 2
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Ïðåññ-ñëóæáà ÃÓÔÑÑÏ Ðîññèè ïî Êðàñíîÿðñêîìó êðàþÀñÿ Ìîëîäöîâà, ïðåññ-ñåêðåòàðü Ñèáèðñêîé îïåðàòèâíîé òàìîæíè

ÒÀÌÎÆÅÍÍÈÊÈ

ËÈÊÂÈÄÈÐÎÂÀËÈ 

ÊÀÍÀË

ÊÎÍÒÐÀÁÀÍÄÍÛÕ

ÏÎÑÒÀÂÎÊ ÌÓÑÊÓÑÀ 

ÊÀÁÀÐÃÈ ÈÇ ÑÈÁÈÐÈ 

Â ÊÎÐÅÞ È ÃÎÍÊÎÍÃ

Ñèáèðñêàÿ îïåðàòèâíàÿ

òàìîæíÿ ñîâìåñòíî ñ

Óðàëüñêîé îïåðàòèâíîé

òàìîæíåé âûÿâèëè ñåðèþ

ôàêòîâ íåçàêîííîãî ýêñ-

ïîðòà æåëåç ñàìöîâ êàáàðãè,

íåëåãàëüíî äîáûòûõ ïðåäïî-

ëîæèòåëüíî íà òåððèòîðèè

Èðêóòñêîé îáëàñòè, Êðàñíî-

ÿðñêîãî êðàÿ è Ðåñïóáëèêè

Áóðÿòèÿ, îáùåé ñòîèìîñòüþ

îêîëî 50 ìëí. ðóáëåé.

 «Ýòî êðóïíåéøåå çàäåð-

æàíèå ìóñêóñà òàìîæåí-

íûìè îðãàíàìè çà ïîñëåäíèå

10 ëåò», – ïðîêîììåíòè-

ðîâàë íà÷àëüíèê îòäåëà ïî

áîðüáå ñ îñîáî îïàñíûìè

âèäàìè êîíòðàáàíäû Ñèáèð-

ñêîé îïåðàòèâíîé òàìîæíè

Ñòàíèñëàâ Øóáèí.

Ñîãëàñíî Ðîññèéñêîìó

çàêîíîäàòåëüñòâó, æåëåçû

êàáàðãè è ñîäåðæàùèéñÿ

â íèõ ìóñêóñ ïîäïàäàþò

ïîä äåéñòâèå Êîíâåíöèè î

ìåæäóíàðîäíîé òîðãîâëå

âèäàìè äèêîé ôëîðû è

ôàóíû, íàõîäÿùèìèñÿ ïîä

óãðîçîé èñ÷åçíîâåíèÿ, è

îòíåñåíû ê ñòðàòåãè÷åñêè

âàæíûì ðåñóðñàì ñòðàíû.

Âûâîç ýòèõ æèâîòíûõ, èõ

÷àñòåé è äåðèâàòîâ äîïóñêà-

åòñÿ òîëüêî ïðè íàëè÷èè

ðàçðåøåíèÿ Ôåäåðàëüíîé

ñëóæáû ïî íàäçîðó â ñôåðå

ïðèðîäîïîëüçîâàíèÿ.

Ê à ê  ó ñ ò à í î â è ë è

î ï å ð à ò è â í û å  ñ î ò ð ó ä -

íèêè, 43-ëåòíèé æèòåëü

Èðêóòñêà, îðãàíèçîâàâøèé

ïîñòàâêè ìóñêóñà â Ðåñïó-

áëèêó Êîðåÿ è â Ãîíêîíã,

èñïîëüçîâàë ïîäëîæíûå

ðàçðåøåíèÿ Ôåäåðàëüíîé

ñëóæáû ïî íàäçîðó â ñôåðå

ïðèðîäîïîëüçîâàíèÿ. Ïðè

òàìîæåííîì äåêëàðèðî-

âàíèè, êîòîðîå îí îñóùåñò-

âëÿë ÷åðåç Èðêóòñêóþ è

Ñèáèðñêóþ ýëåêòðîííóþ

òàìîæíè, çëîóìûøëåííèê,

æåëàÿ ëåãàëèçîâàòü íåçà-

êîííî äîáûòûé ìóñêóñ,

ïðåäîñòàâëÿë ðàçðåøè-

òåëüíûå äîêóìåíòû, âûäà÷ó

êîòîðûõ âåäîìñòâî  íå

ïîäòâåðäèëî. Çà ïîëòîðà 

ãîäà ñ ôåâðàëÿ 2020 ïî 

èþëü 2021 äèðåêòîð èðêóò-

ñêîé ôèðìû-ýêñïîðòåðà ïî 

ïîäëîæíûì äîêóìåíòàì 

âûâåç ïî÷òè 14 êèëîãðàììîâ 

ìóñêóñà íà ñóììó ñâûøå 

40 ìëí. ðóáëåé, ÷òî ÿâëÿ-

åòñÿ êðóïíûì ðàçìåðîì. 

Ï î ñ ë å ä í þ þ  ï î ï û ò ê ó 

êîíòðàáàíäû ñâûøå øåñòè 

êèëîãðàììîâ ýòîãî öåííîãî 

áèîëîãè÷åñêîãî âåùåñòâà 

ñòîèìîñòüþ áîëåå 9 ìëí. 

ðóáëåé  òàìîæåííèêàì 

óäàëîñü ïðåäîòâðàòèòü.

Â îòíîøåíèè ìóæ÷èíû 

Ñèáèðñêàÿ îïåðàòèâíàÿ 

ò à ì î æ í ÿ  â î ç á ó ä è ë à 

óãîëîâíîå äåëî ïî ÷. 1 

ñò. 226.1 ÓÊ ÐÔ (Êîíòðà-

á à í ä à  ñ ò ð à ò å ã è ÷ å ñ ê è 

âàæíûõ ðåñóðñîâ). Â íàñòî-

ÿùåå âðåìÿ îïåðàòèâíèêè 

ïðîâåëè îáûñêè â îôèñå 

è íà äîìó ó äèðåêòîðà 

ôèðìû-ýêñïîðòåðà, èçúÿëè 

äîêóìåíòû è ýëåêòðîííûå 

íîñèòåëè èíôîðìàöèè. Â 

ñîîòâåòñòâèè ñ ñàíêöèåé 

ñòàòüè ìóæ÷èíå ãðîçèò 

ëèøåíèå ñâîáîäû íà ñðîê 

îò òðåõ äî ñåìè ëåò.

Ñ ï ð à â ê à :  Ì ó ñ ê ó ñ 

(ñòðóÿ) êàáàðãè – êîðè÷-

íåâî -áóðîå  ñëîæíîå ïî 

ñîñòàâó âåùåñòâî ñ ðåçêèì 

õàðàêòåðíûì çàïàõîì, 

êîòîðîå ñèíòåçèðóåòñÿ â 

ìóñêóñíîé æåëåçå ñàìöà 

êàáàðãè è âûñîêî öåíèòñÿ 

â  íàðîäíîé  ìåäèöèíå , 

îñîáåííî â ñòðàíàõ Þãî-

Âîñòî÷íîé Àçèè. Òðàäèöè-

îííàÿ âîñòî÷íàÿ ìåäèöèíà 

ñ÷èòàåò, ÷òî ìóñêóñíàÿ 

ñòðóÿ èçëå÷èâàåò ÷åëîâåêà 

îò äâóõ ñîòíåé áîëåçíåé. 

Óíèêàëüíûé õèìè÷åñêèé 

ñîñòàâ ìóñêóñà äî ñèõ ïîð 

íå ïîçâîëÿåò ïîëó÷àòü åãî 

ëàáîðàòîðíûì ñïîñîáîì, 

à ñëîæíîñòü ïðîìûñëîâîé 

äîáû÷è îáóñëîâëèâàåò 

âûñîêóþ ñòîèìîñòü – îò 

800 äî 1400 ðóáëåé çà 1 

ãðàìì â çàâèñèìîñòè îò 

êà÷åñòâà.

ÁÎËÅÅ 700 ÒÛÑß× ÐÓÁËÅÉ ÓÙÅÐÁÀ

ÂÇÛÑÊÀËÈ ÊÐÀÑÍÎßÐÑÊÈÅ

ÑÓÄÅÁÍÛÅ ÏÐÈÑÒÀÂÛ

Ñ
óäåáíûå ïðèñòàâû îòäåëà

ïî Îêòÿáðüñêîìó ðàéîíó ã.

Êðàñíîÿðñêà âçûñêàëè ñ áûâ-

øåãî äèðåêòîðà òóðèñòè÷åñêîãî

àãåíòñòâà êðóïíûé óùåðá,

ïðè÷èíåííûé â ðåçóëüòàòå

ïðèñâîåíèÿ äåíåæíûõ ñðåäñòâ

êëèåíòîâ â îñîáî êðóïíîì

ðàçìåðå.

Âìåñòî òîãî, ÷òîáû îïëàòèòü

ïåðåë¸ò è ïðîæèâàíèå êðàñíî-

ÿðöåâ, êîòîðûå ïðèîáðåëè ó

âëàäåëèöû àãåíòñòâà ïóò¸âêè, 

îíà ïðèñâîèëà ñåáå ïîëó÷åííûå 

äåíåæíûå ñðåäñòâà. Ëþäè íå 

ñìîãëè óëåòåòü íà çàïëàíè-

ðîâàííûé îòäûõ â Òàéëàíä, 

Åãèïåò è Êèòàé. Âîçâðàùàòü 

äåíüãè èì ïðèøëîñü ÷åðåç ñóä, 

à çàòåì îáðàùàòüñÿ çà ïîìîùüþ 

ñóäåáíûõ ïðèñòàâîâ.

Íà êîíòðîëå ñîòðóäíèêîâ

ñëóæáû íàõîäèëèñü èñïîë-

íèòåëüíûå ïðîèçâîäñòâà î 

âçûñêàíèè çàäîëæåííîñòè â 

ïîëüçó 16 ïîñòðàäàâøèõ îò 

ìîøåííè÷åñêèõ äåéñòâèé. 

Ïðè÷èí¸ííûé óùåðá áûë 

âîçìåù¸í ïóòåì îáðàùåíèÿ 

âçûñêàíèÿ íà äåíåæíûå ñðåä-

ñòâà, ïîñòóïàþùèå íà áàíêîâ-

ñêèå ñ÷åòà ãðàæäàíêè.

Íà äàííûé ìîìåíò äîëã, à

òàêæå èñïîëíèòåëüñêèé ñáîð â

ðàçìåðå áîëåå 40 òûñÿ÷ ðóáëåé 

âçûñêàí â ïîëíîì îáúåìå.

ÊÐÀÑÍÎßÐÖÛ ÏÎÃÀÑÈËÈ

ÍÀËÎÃÎÂÛÅ ÇÀÄÎËÆÅÍÍÎÑÒÈ,

×ÒÎÁÛ ÈÇÁÅÆÀÒÜ ÀÐÅÑÒÀ

ÑÂÎÈÕ ÀÂÒÎÌÎÁÈËÅÉ

Á
ëàãîäàðÿ äåéñòâèÿì

ñóäåáíûõ ïðèñòàâîâ äâîå

æèòåëåé êðàåâîãî öåíòðà ïîãà-

ñèëè øòðàôû ÃÈÁÄÄ è íàëî-

ãîâûå çàäîëæåííîñòè íà ñóììó

áîëåå 250 òûñÿ÷ ðóáëåé, ÷òîáû

íå ðàññòàâàòüñÿ ñî ñâîèìè

òðàíñïîðòíûìè ñðåäñòâàìè.

Èñïîëíèòåëüíîå ïðîèçâîä-

ñòâî â îòíîøåíèè 42-ëåòíåãî

êðàñíîÿðöà, íàêîïèâøåãî

äîëãîâ ïî íàëîãàì íà 136

òûñÿ÷ ðóáëåé, íàõîäèëîñü íà

èñïîëíåíèè îòäåëà ñóäåáíûõ

ïðèñòàâîâ ¹ 1 ïî Ñîâåòñêîìó

ðàéîíó. Â õîäå î÷åðåäíîãî

ñîâìåñòíîãî ðåéäà ñóäåáíûõ

ïðèñòàâîâ è ñîòðóäíèêîâ Ãîñàâ-

òîèíñïåêöèè åãî àâòîìîáèëü

áûë îñòàíîâëåí. Íå ïîæåëàâ

ðàññòàâàòüñÿ ñ ìàøèíîé,

äîëæíèê ïîãàñèë íàëîãîâóþ

çàäîëæåííîñòü íà ìåñòå.

Â òîò æå äåíü ñîòðóäíèêè

ÃÈÁÄÄ îñòàíîâèëè 27-ëåòíåãî

æèòåëÿ Êðàñíîÿðñêà. Â îòíî-

øåíèè íåãî áûëî âîçáóæäåíî 

èñïîëíèòåëüíîå ïðîèçâîäñòâî 

ïî íàëîãàì íà ñóììó áîëåå 115

òûñÿ÷ ðóáëåé â îòäåëå ñóäåáíûõ 

ïðèñòàâîâ ïî Îêòÿáðüñêîìó 

ðàéîíó, òàêæå áîëüøå äåñÿòêà

èñïîëíèòåëüíûõ ïðîèçâîäñòâ 

íàõîäèëèñü â îòäåëå ñóäåáíûõ

ïðèñòàâîâ ïî âçûñêàíèþ àäìè-

íèñòðàòèâíûõ øòðàôîâ. Ñåé÷àñ 

âñå çàäîëæåííîñòè íà ñóììó 

áîëåå 120 òûñÿ÷ ðóáëåé ïîëíî-

ñòüþ ïîãàøåíû.

Âñåãî â õîäå ñîâìåñòíîãî

ðåéäà ñ ÃÈÁÄÄ áûëî îñòà-

íîâëåíî îêîëî äâóõ äåñÿòêîâ 

òðàíñïîðòíûõ ñðåäñòâ. Èç 

âñåõ íåïëàòåëüùèêîâ áîëüøå 

ïîëîâèíû ðàññ÷èòàëèñü ñ 

äîëãàìè èëè íà÷àëè âíîñèòü 

îïëàòó.

Íàïîìíèì, ÷òî àâòîìî-

áèëè äîëæíèêîâ âûÿâëÿþò 

ñóäåáíûìè ïðèñòàâàìè â 

ïîòîêå  ìàøèí áëàãîäàðÿ 

çàïóñêó ñïåöèàëüíîãî àïïà-

ðàòíîãî êîìïëåêñà, êîòîðûé 

ïîäêëþ÷àåòñÿ ê äîðîæíûì 

êàìåðàì.

ÑÓÄÅÁÍÛÅ ÏÐÈÑÒÀÂÛ

ÂÇÛÑÊÀËÈ ÍÅÂÛÏËÀ×ÅÍÍÓÞ

ÇÀÐÀÁÎÒÍÓÞ ÏËÀÒÓ 

Ñ
îòðóäíèêè îòäåëåíèÿ

ñóäåáíûõ ïðèñòàâîâ ïî

Ëåíèíñêîìó ðàéîíó âçûñêàëè

ñ êîìïàíèè, çàíèìàþùåéñÿ

îõðàííîé äåÿòåëüíîñòüþ, çàäîë-

æåííîñòü ïî çàðàáîòíîé ïëàòå

â ïîëüçó æèòåëÿ Êðàñíîÿðñêà.

Ìóæ÷èíà íåñêîëüêî ëåò

ðàáîòàë â äîëæíîñòè äèðåê-

òîðà ôèðìû. Îäíàêî ïîñëå

îêîí÷àíèÿ òðóäîâîé äåÿòåëü-

íîñòè íå ïîëó÷èë ïîëîæåííûå

ïðè óâîëüíåíèè âûïëàòû,

à òàêæå ÷àñòü çàðàáîòíîé 

ïëàòû. Îáùàÿ ñóììà äîëãà 

îðãàíèçàöèè ñîñòàâèëà áîëåå 

130 òûñÿ÷ ðóáëåé.

Â äîáðîâîëüíîì ïîðÿäêå

ê èñïîëíåíèþ ðåøåíèÿ ñóäà 

ðóêîâîäñòâî ôèðìû-äîëæ-

íèêà íå ïðèñòóïèëî. Òîãäà 

ñîòðóäíèê ñëóæáû óñòàíîâèë 

áàíêîâñêèå ñ÷åòà îðãàíèçàöèè è 

îáðàòèë âçûñêàíèå íà äåíåæíûå 

ñðåäñòâà, ïîñòóïàþùèå íà 

íèõ, à òàêæå ïðåäóïðåäèë 

ðóêîâîäèòåëÿ îðãàíèçàöèè îá 

óãîëîâíîé îòâåòñòâåííîñòè ïî 

ñòàòüå 315 ÓÊ ÐÔ «Íåèñïîë-

íåíèå ïðèãîâîðà ñóäà, ðåøåíèÿ

ñóäà èëè èíîãî ñóäåáíîãî àêòà».

Íà ñåãîäíÿøíèé äåíü çàäîë-

æåííîñòü â ïîëüçó ìóæ÷èíû 

âçûñêàíà â ïîëíîì îáúåìå. 

Êðîìå òîãî, äîïîëíèòåëüíî 

äîëæíèê îïëàòèë èñïîëíèòåëü-

ñêèé ñáîð â ðàçìåðå 10 òûñÿ÷ 

ðóáëåé çà íåñâîåâðåìåííîå 

èñïîëíåíèå ðåøåíèÿ ñóäà.
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Ñàìîçàíÿòûé 

çàðåãèñòðèðîâàí

â Ðîññèè, íî 

ïîñòîÿííî 

ïðîæèâàåò

çà ãðàíèöåé.

Çàêàç÷èêè – 

èç Ðîññèè. 

Ìîæíî ëè òàê 

ðàáîòàòü?

Ñåé÷àñ â çàêîíîäàòåëüñòâå

óêàçàíî äâà óñëîâèÿ äëÿ

ïëàòåëüùèêîâ ÍÏÄ:

• ÷åëîâåê ìîæåò çàðåãè-

ñòðèðîâàòüñÿ êàê ñàìîçà-

íÿòûé, åñëè îí ðîññèÿíèí 

èëè èíîñòðàíåö èç ÅÀÝÑ;

• ìåñòî âåäåíèÿ äåÿòåëü-

íîñòè – Ðîññèÿ.

Ìåñòî âåäåíèÿ äåÿòåëü-

íîñòè îïðåäåëÿåòñÿ èëè êàê

ìåñòî ðåãèñòðàöèè ñàìîçà-

íÿòîãî, èëè êàê ìåñòî íàõîæ-

äåíèÿ çàêàç÷èêà.

Â çàêîíîäàòåëüñòâå íå 

ñêàçàíî, êàê îïðåäåëÿåòñÿ 

ìåñòî âåäåíèÿ äåÿòåëüíîñòè 

ó ñàìîçàíÿòîãî, êîòîðûé 

ðàáîòàåò óäàëåííî.

Óäàëåííûì ñàìîçàíÿòûì,

ðàáîòàþùèì èç-çà ãðàíèöû, 

óïëà÷èâàòü ÍÏÄ ìîæíî, ïðè 

óñëîâèè, ÷òî ìåñòîì âåäåíèÿ 

äåÿòåëüíîñòè áóäåò ïðèçíà-

âàòüñÿ ìåñòî íàõîæäåíèÿ 

çàêàç÷èêà.

Íàëîã

óïëà÷èâàåòñÿ â 

öåëûõ ðóáëÿõ.

Íî ïðè äåëåíèè 

íà 3 íå âñåãäà 

ïîëó÷àåòñÿ ðîâíîå

÷èñëî áåç öèôð 

ïîñëå çàïÿòîé. 

Êàê ïëàòèòü 1/3 

ÍÄÑ, åñëè ñóììà 

íå äåëèòñÿ 

íà òðè?

Åñëè ñóììà, óêàçàííàÿ â

äåêëàðàöèè, íå äåëèòñÿ

ðàâíûìè äîëÿìè íà 3 ñðîêà 

óïëàòû, òî îêðóãëèòü â 

áîëüøóþ ñòîðîíó íàëîãîïëà-

òåëüùèê äîëæåí â ïîñëåäíåì 

ñðîêå óïëàòû.

Íàïðèìåð, ÍÄÑ çà 3 

êâàðòàë ñîñòàâèë 500 323 ðóá.

1/3 îò ýòîé ñóììû – 

166 774,3333333.

Óïëàòèòü íàäî:

äî 25.10.21 – 166 774;

äî 25.11.21 – 166 774;

äî 27.12.21 – 166 775.

×òî íîâîãî

â ïðàâèëàõ 

ïîëó÷åíèÿ

ñîöèàëüíîãî 

íàëîãîâîãî âû÷åòà 

ïî ÍÄÔË ÷åðåç

ðàáîòîäàòåëÿ? 

Ñ2022 ãîäà ïðàâèëà ñäå-

ëàëè èäåíòè÷íûìè ïðà-

âèëàì äëÿ èìóùåñòâåííîãî

âû÷åòà. 

Ñåé÷àñ ñîöèàëüíûé íàëî-

ãîâûé âû÷åò íà ðàáîòå ìîæíî

ïîëó÷èòü òîëüêî ñ ìåñÿöà 

îáðàùåíèÿ çà íèì.

Ïðèìåð äëÿ 2021 ãîäàÏðèìåð äëÿ 2021 ãîäà 

Âû â îêòÿáðå 2021 ãîäà

ïðèíåñëè â áóõãàëòåðèþ 

óâåäîìëåíèå íà âû÷åò â 

ðàçìåðå 100 000 ðóáëåé,

ïîòðà÷åííûõ íà ëå÷åíèå 

çóáîâçóáîâ.

Âàì äîëæíû âåðíóòü 

ÍÄÔË â ñóììå 13 000 

ðóáëåéðóáëåé.

Âàøà çàðïëàòà – 20 000 

ðóáëåéðóáëåé.

Áóõãàëòåð äàñò âàì 

âû÷åò òîëüêî ñ îêòÿáðÿ

ïî äåêàáðü. Òî åñòü âû 

èñïîëüçóåòå 60 000 ðóá. 

âû÷åòà, âåðíåòå ÍÄÔË â 

ñóììå 7 800 ðóáëåéñóììå 7 800 ðóáëåé.

Çà îñòàëüíûì âû÷åòîì 

íàäî áóäåò îáðàùàòüñÿ 

â ÈÔÍÑ, ñäàâàòü äåêëà-

ðàöèþ 3-ÍÄÔË.

Â 2022 ãîäó ñèòóàöèÿ

èçìåíèòñÿ.

Âû÷åò áóäóò äàâàòü ñ

íà÷àëà ãîäà, äàæå åñëè îáðà-

òèòüñÿ çà íèì â ñåðåäèíå

ãîäà.

Íàëîã, óäåðæàííûé äî

òîãî, êàê ïîñòóïèëî óâåäîì-

ëåíèå, ðàáîòîäàòåëü âåðíåò ïî

çàÿâëåíèþ.

Ïðèìåð äëÿ 2022 ãîäàÏðèìåð äëÿ 2022 ãîäà

È Ô Í Ñ  â  î ê ò ÿ á ð å 

2022 ãîäà íàïðàâèëà â 

áóõãàëòåðèþ óâåäîìëåíèå

íà âàø âû÷åò â ðàçìåðå

100 000 ðóáëåé, ïîòðà-

÷åííûõ íà ëå÷åíèå çóáîâ.÷åííûõ íà ëå÷åíèå çóáîâ.

Âàì äîëæíû âåðíóòü

ÍÄÔË â ñóììå 13 000

ðóáëåé.ðóáëåé.

Âàøà çàðïëàòà – 20 000

ðóáëåé.ðóáëåé.

Áóõãàëòåð äàñò âàì

âåñü âû÷åò ñðàçó. Òî

åñòü âû èñïîëüçóåòå âñå

100 000 ðóá. âû÷åòà,

âåðíåòå ÍÄÔË â ñóììå

13 000 ðóáëåé.13 000 ðóáëåé.

Íî òàê êàê ÍÄÔË

óæå áûë óäåðæàí ðàíåå,

ïðèäåòñÿ íàïèñàòü çàÿâ-

ëåíèå íà âîçâðàò.

Ñ 2022 ãîäà ðàáîòíèê

áîëüøå íå áóäåò çàáèðàòü 

èç ÈÔÍÑ áóìàæíîå óâåäîì-

ëåíèå è íåñòè åãî â áóõãàë-

òåðèþ. Íàëîãîâèêè áóäóò 

ñàìè íàïðàâëÿòü ýòîò áëàíê 

ðàáîòîäàòåëþ.

Ôîðìû çàÿâëåíèÿ ðàáîò-

íèêà â ÈÔÍÑ è óâåäîìëåíèÿ

îò ÈÔÍÑ äëÿ ðàáîòîäàòåëÿ 

óòâåðæäåíû ïðèêàçîì ÔÍÑ îò 

17.08.2021 ¹ ÅÄ-7-11/755@.

Óâåäîìëåíèÿ íà âû÷åò

ïî ñîòðóäíèêàì, â ñëó÷àå, 

êîãäà îíè ýëåêòðîííûå, áóäóò 

íàïðàâëÿòüñÿ ðàáîòîäàòåëÿì 

â ôîðìàòå PDF.

Íàïîìíèì, ÷òî ÷åðåç ðàáî-

òîäàòåëÿ ìîæíî ïîëó÷èòü 

ñëåäóþùèå âû÷åòû:

• ñîöèàëüíûé âû÷åò íà 

îáó÷åíèå;

• ñîöèàëüíûé âû÷åò íà 

ëå÷åíèå;

• ñîöèàëüíûé âû÷åò íà 

äîáðîâîëüíîå ñòðàõîâàíèå

æèçíè;

• ñîöèàëüíûé âû÷åò íà 

ôèòíåñ;

• èìóùåñòâåííûé âû÷åò íà 

ïîêóïêó æèëüÿ;

• èìóùåñòâåííûé âû÷åò íà 

ïðîöåíòû ïî èïîòåêå.

Êîãäà ÈÏ, íå

èñïîëüçóþùèé 

òðóä íàåìíûõ 

ðàáîòíèêîâ, ìîæåò 

íå ïëàòèòü ïåðâûé

ïëàòåæ ïî ïàòåíòó?

Ðàçúÿñíåíèÿ äàëà ÔÍÑ

â ïèñüìå îò 17.11.2021

¹ ÑÄ-4-3/16076@.

ÈÏ íà ïàòåíòå îáÿçàí

óïëàòèòü íàëîã:

• åñëè îí âûäàí íà ñðîê

ìåíåå ïîëóãîäà – â ïîëíîé

ñóììå â òå÷åíèå äåéñòâèÿ

ïàòåíòà;

• åñëè îí âûäàí íà øåñòü

ìåñÿöåâ èëè áîëåå – 1/3

– â òå÷åíèå 90 äíåé ïîñëå

ïîëó÷åíèÿ ïàòåíòà è 2/3

– äî îêîí÷àíèÿ äåéñòâèÿ

ïàòåíòà.

Ïðèìåð:

ÈÏ ïîëó÷èë ïàòåíò ñî

ñðîêîì äåéñòâèÿ ñ 01.01.2021

ïî 31.12.2021 è íå èñïîëüçóåò

òðóä íàåìíûõ ðàáîòíèêîâ.

Ñóììà íàëîãà ïî ïàòåíòó

– 60 òûñ. ðóáëåé, èç êîòîðûõ:

• 20 òûñ. ðóáëåé ïî ïåðâîìó

ñðîêó óïëàòû 01.04.2021;

• 40 òûñ. ðóáëåé ïî âòîðîìó

ñðîêó óïëàòû 31.12.2021.

Â òî æå âðåìÿ ÈÏ íå

óïëàòèë ñóììó íàëîãà ïî

ïàòåíòó, ïîäëåæàùóþ ê

óïëàòå ïî ïåðâîìó ñðîêó. Ïðè

ýòîì 01.05.2021 ÈÏ óïëàòèë

ñòðàõîâûå âçíîñû â ðàçìåðå

45 òûñ. ðóáëåé.

Â ýòîé ñâÿçè ÈÏ âïðàâå

óìåíüøèòü ñóììó íàëîãà ïî

ïàòåíòó ïî ïåðâîìó ñðîêó

óïëàòû â ïîëíîì îáúåìå

(20 òûñ. ðóáëåé) è ïî âòîðîìó

ñðîêó óïëàòû íà îñòàâøóþñÿ

ñóììó óïëà÷åííûõ ñòðà-

õîâûõ âçíîñîâ 25 òûñ.ðóá.

(45 òûñ. – 20 òûñ.).

Ìîæíî ëè ïðè ðàñ÷åòå íàëîãà íà ïðèáûëü

ó÷åñòü ðàñõîäû ïîäîò÷åòíèêà ïî ÷åêó,

îôîðìëåííîìó ñ îøèáêàìè?

Íà ýòîò âîïðîñ îòâåòèë Ìèíôèí ÐÔ. Êàê óêàçàëî âåäîì-

ñòâî â ïèñüìå îò 29.07.2021 ¹ 03-03-06/1/60736, â

íàëîãîâûõ ðàñõîäàõ ó÷èòûâàþòñÿ ðàñõîäû, êîòîðûå ïîíåñ

ñîòðóäíèê ïî ïîðó÷åíèþ íà÷àëüñòâà. Íàïðèìåð, ïðè ïîêóïêå

êàíöåëÿðèè èëè äðóãèõ ìàòåðèàëîâ.

Ðàñõîäû ïîäîò÷åòíèêà ïðèíèìàþòñÿ ê ó÷åòó ïðè íàëè÷èè

àâàíñîâîãî îò÷åòà è êàññîâîãî ÷åêà, îôîðìëåííîãî áåç îøèáîê.

Åñëè â ÷åêå óêàçàíû íå âñå ðåêâèçèòû, îí ïðèçíàåòñÿ

îôîðìëåííûì ñ íàðóøåíèåì çàêîíîäàòåëüñòâà. È ó÷åñòü åãî â

ðàñõîäàõ ïðè ðàñ÷åòå íàëîãà íà ïðèáûëü íåëüçÿ.

Êàê ôîðìèðîâàòü ÷åêè ÊÊÒ, 

åñëè ñíà÷àëà ïîëó÷åí àâàíñ,

à ïîòîì ïðîøëà ðåàëèçàöèÿ?

Ðàçúÿñíåíèå äàåò ÔÍÑ â ïèñüìå îò 15.11.2021

¹ ÀÁ-3-20/7479@.

Êîãäà èäåò ïðåäîïëàòà è êîíå÷íûé ðàñ÷åò ñ ó÷åòîì ðàíåå

ïîëó÷åííîé ïðåäîïëàòû, íåîáõîäèìî ñôîðìèðîâàòü äâà 

êàññîâûõ ÷åêà.

Ïåðâûé ÷åê Âòîðîé ÷åê

Êîãäà

ôîðìèðîâàòü

â ìîìåíò ïîëó÷åíèÿ

äåíåã â êà÷åñòâå

àâàíñà çà òîâàð

ïðè ïåðåäà÷å 

òîâàðà

Ïðèçíàê

ñïîñîáà ðàñ÷åòà

ïðåäîïëàòà 100 %

èëè ïðåäîïëàòà

ïîëíûé ðàñ÷åò

Ñóììà ñóììà àâàíñà îáùàÿ ñóììà

ðàñ÷åòà ñ ó÷åòîì

ðàíåå âíåñåííîé

ïðåäîïëàòû

Åñëè êàêèå-òî ñëó÷àè ðàñ÷åòîâ íå îïèñàíû â 54-ÔÇ, ñëåäóåò

ïðèäåðæèâàòüñÿ ïðàâèë îòðàæåíèÿ îïåðàöèé â ðåãèñòðàõ

áóõó÷åòà.

Åñëè ïðè ðàñ÷åòàõ çà òîâàðû â èíòåðíåòå ñóììà ðàñ÷åòà ñðàçó

ó÷èòûâàåòñÿ ïðåäïðèíèìàòåëåì êàê ðåàëèçàöèÿ, òî ñ ñîãëàñèÿ

ïîêóïàòåëÿ äîïóñêàåòñÿ ôîðìèðîâàíèå îäíîãî êàññîâîãî ÷åêà.

Ïðèçíàêîì ñïîñîáà ðàñ÷åòà â ýòîì ñëó÷àå áóäåò «ïîëíûé

ðàñ÷åò». Ôîðìèðîâàòü åùå îäèí ÷åê â ìîìåíò îòãðóçêè òîâàðîâ

íå íóæíî.

8-800-222-22-228-800-222-22-22
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